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TYGODNIK POWIATU 

WOŁOWSKIEGO

SKUP 

ZŁOMU 
PĘGÓW

ul. Główna 79
Czynne 8-17

Skupujemy złom oraz metale 
kolorowe. Odbieramy złom 

również swoim transportem, 
możemy wysłać auto z HDS.

Waga - najazd 60 t.
www.zlompegow.pl

Aktualizuj ceny telefonicznie

600 56 20 36
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czynne 7 dni w tygodniu!

WYPOŻYCZALNIA 
PĘGÓW

Samochody osobowe 
• dostawcze • lawety

ul. Główna 79, Pęgów
Zadzwoń: 

600 562 036 

605 286 025 

575 366 222 
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MIESZKAŃCY POWIATU WOŁOWSKIEGO 
NA ZAPRZYSIĘŻENIU PREZYDENTA 
KAROLA NAWROCKIEGO

Mieszkańcy ul. Wileńskiej protestują 
przeciwko nowej organizacji ruchu. 

Czy dojdzie do zmian? str. 2

Śmierć źrebaka w Brzegu Dolnym. 
Trwa dochodzenie i oczekiwanie 

na wyniki sekcji str. 3
Nietrzeźwi i bezmyślni na 
hulajnogach w powiecie 

wołowskim. Policja 
przypomina: hulajnoga 

to też pojazd str. 4
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Wołów dla Karoliny – 
ponad 32 tysiące złotych 

w sześć godzin str. 11

Rock dla Agnieszki – 
Brzeg Dolny gra sercem 

mimo deszczu str. 12
Wielkie serca na Orliku – „Dolnobrzeskie 

Granie” dla małego Hugo str. 13

Natalia Gołąb: Inwestujemy 
w wieś i mieszkańców. 

Nie odbierajmy im prawa 
wyboru str. 6-7

str. 5
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Mieszkańcy ulicy Wileńskiej 
w Wołowie są przeciwko no-
wej organizacji ruchu wpro-
wadzonej po zakończeniu 
remontu drogi. Twierdzą, że 
zmiany wprowadziły chaos 
komunikacyjny, ograniczyły 
dostęp do posesji i zlikwido-
wały miejsca parkingowe. Pe-
tycję w tej sprawie podpisało 
ponad 150 osób. We wtorek 
29 lipca odbyło się spotkanie 
w Urzędzie Miejskim, podczas 
którego mieszkańcy przedsta-
wili swoje postulaty władzom 
miasta.

Ulica Wileńska w Wołowie 
przeszła przebudowę. Inwestycja 
o wartości 2 009 011,68 zł została 
zrealizowana przez Przedsię-
biorstwo Budowy i Utrzymania 
Dróg i Mostów Sp. z o.o. Zakres 
prac objął wykonanie dokumen-
tacji technicznej, ułożenie nowej 
nawierzchni bitumicznej jezdni, 
wymianę krawężników, moderni-
zację chodników i zjazdów, a tak-
że wymianę przykanalików oraz 
wpustów kanalizacji deszczowej. 
Równolegle Przedsiębiorstwo 
Wodno-Kanalizacyjne Wołów 
przeprowadziło modernizację 
sieci wodno-kanalizacyjnej i przy-
łączy. Przebudowa rozpoczęła się 
na początku marca tego roku.

Po zakończeniu remontu 
wprowadzono nową organizację 
ruchu, która spotkała się ze 
sprzeciwem lokalnej społeczno-
ści. Mieszkańcy ulicy Wileńskiej 
zwracają uwagę, że zmiany ogra-
niczyły dostęp do ich posesji, zli-
kwidowały miejsca parkingowe 
i wprowadziły chaos. Ich zdaniem 
nowa organizacja nie tylko utrud-
nia codzienne funkcjonowanie, 
ale też stwarza zagrożenie dla 
bezpieczeństwa – szczególnie 
przez ograniczenie przestrzeni 
manewrowej i utrudniony do-
stęp dla służb ratunkowych oraz 
komunalnych.

W niedzielę, 27 lipca, miesz-
kańcy zorganizowali spotkanie, 
podczas którego wspólnie pod-
pisali petycję skierowaną do 
burmistrza Dariusza Chmury, 
Rady Gminy oraz Przedsiębior-
stwa Gospodarki Komunalnej. 
W piśmie domagają się przywró-
cenia ruchu dwukierunkowego 
oraz możliwości parkowania 
na odcinku ulicy, który obecnie 
został wyłączony z użytkowania. 

Podkreślają, że nowa organizacja 
wymusza korzystanie z okręż-
nych tras, co zwiększa zużycie 
paliwa, wydłuża czas dojazdu 
i wpływa negatywnie na komfort 
życia.

Mieszkańcy podkreślają, że 
nie sprzeciwiają się samej mo-
dernizacji ulicy, lecz oczekują 
rozwiązań, które uwzględnią ich 
realne potrzeby. Zwracają uwagę, 
że nowa organizacja ruchu zosta-
ła wprowadzona bez ich wiedzy 
i udziału – bez przeprowadzenia 
konsultacji społecznych. Ape-
lują o analizę bezpieczeństwa, 
przegląd obecnych rozwiązań 
oraz o bieżące informowanie 
społeczności o podejmowanych 
decyzjach.

Petycję podpisało ponad 150 
osób, a po jej złożeniu w Urzędzie 
Miejskim odbyło się we wtorek 
spotkanie z udziałem zastępcy 
burmistrza Roberta Sadowskie-
go, przedstawicieli mieszkańców 

ul. Wileńskiej oraz Grzegorza 
Sticha z Wydziału Infrastruktury 
Technicznej, który przedstawił 
projekt organizacji ruchu. Strony 
wysłuchały wzajemnych argu-
mentów i poszukiwały możliwych 
rozwiązań, zgodnych z przepisa-
mi prawa o ruchu drogowym.

Gmina Wołów ponownie skon-
sultuje obecny plan organizacji 
ruchu z projektantem, zwłaszcza 
w kontekście pozyskania nowych 
miejsc parkingowych na ulicach 
Wileńskiej oraz Komuny Pary-
skiej. dz

Mieszkańcy ul. Wileńskiej protestują przeciwko 
nowej organizacji ruchu. Czy dojdzie do zmian?

Spotkanie mieszkańców ulicy Wileńskiej.
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25 lipca w  Brzegu Dolnym 
padł młody źrebak, które-
go stan od dawna niepokoił 
mieszkańców. Pomimo inter-
wencji służb i stowarzyszenia 
„Sierściuchy”, zwierzęcia nie 
udało się uratować. Powiato-
wy Inspektorat Weterynarii 
oraz policja prowadzą postę-
powanie wyjaśniające, a opi-
nia publiczna czeka na wyniki 
sekcji zwłok.

Zwierzę było w bardzo złym 
stanie, osłabione i wycieńczone. 
Koń należał do księdza, który od 
kilku miesięcy przebywa w szpi-
talu. Zwierzętami zajmował się 
ktoś inny. Ale według opinii 
mieszkańców konie od dawna nie 
miały tam najlepiej.

W dniu tragedii, na miejsce 
wezwano policję i zapowiedziano 
interwencję weterynaryjną, jed-

nak pomoc przyszła zbyt późno 
– źrebak zmarł. Sprawą zajmuje 
się już Powiatowy Inspektorat 
Weterynarii w Wołowie. Sekcja 
zwłok ma wykazać przyczynę 
śmierci.

Według lekarza, pozostałe ko-
nie znajdują się w dobrej kondy-
cji. Sprawa wywołała społeczną 
dyskusję na temat warunków 
utrzymania zwierząt i reak-
cji służb. Trwa postępowanie, 
a świadkowie mogą zgłaszać się 
do Stowarzyszenia „Sierściuchy” 
lub bezpośrednio na policję. 
Aktualnie czekamy na wyni-
ki sekcji zwłok, które pozwolą 
na określenie powodu śmierci 
źrebaka. Skontaktowaliśmy się 
także z Zygmuntem Dziwińskim, 
lekarzem weterynarii z Brzegu 
Dolnego, który stwierdził, iż 
nie udziela informacji na temat 
swoich klientów. 

Policja komentuje
Janusz Rosa, oficer prasowy 

KPP w Wołowie przekazał Kurie-
rowi Gmin, że Powiatowa Policji 
w Wołowie prowadzi dochodzenie 
w niezbędnym zakresie w spra-
wie śmierci źrebaka należącego 
do mieszkańca powiatu wołow-
skiego. W ramach prowadzonego 

dochodzenia wykonano szereg 
czynności procesowych oraz ad-
ministracyjnych, zmierzających 
do ustalenia wszystkich faktów 
oraz okoliczności związanych 
z przedmiotowym zdarzeniem. 
Kluczowe dla sprawy czynności, 
z uwagi na charakter zdarzenia 
zostały przeprowadzone przy 

udziale lekarzy z Powiatowego 
Inspektoratu Weterynarii w Wo-
łowie. W przypadku ustalenia, 
iż osoby będące uczestnikami 
zdarzenia swoim zachowaniem 
wyczerpały znamiona prowadzo-
nego postępowania, będą wobec 
nich podjęte kroki prawne.

iis

Śmierć źrebaka w Brzegu Dolnym. 
Trwa dochodzenie i oczekiwanie 

na wyniki sekcji
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Fundacja Tara o tragedii w Brzegu Dolnym: 
prawdopodobnie opiekunowie chcieli  
to zrobić „po cichu”

Tara to Fundacja i pierwsze 
schronisko dla koni w Polsce. 
Jej założycielka i właścicielka, 
miłośniczka koni i obrończyni 
praw zwierząt Scarlett Szyło-
galis odpowiedziała na pytania 
Kuriera Gmin:
- Jak dowiedziała się pani 
o zdarzeniu z Brzegu Dol-
nego?
- W piątek wieczorem skon-
taktowała się ze mną kobieta 
informując o ciężkim stanie 
źrebaka. Przesłała mi zdjęcia, 
na którym było widać leżące 
końskie dziecię z zadem ob-
lepionym od much. Musicie 
wiedzieć, że jeśli koń jest 
w złym stanie, jego ph skóry 
się zmienia i wtedy właśnie 
muchy go atakują. Poinformo-
wałam ją, żeby zadzwoniła na 
policję, ponieważ o tej porze 
urzędy są już zamknięte. 
Policja powinna zawiadomić 
lekarza weterynarii. 
- A co robić w tygodniu, gdy 
urzędy działają?
- Procedura jest prosta, w każ-
dej gminie jest pracownik 
odpowiedzialny za dobrostan 
zwierząt. Do niego należy 
składać zawiadomienia i żądać 
reakcji. Jednocześnie należy 
kontaktować się z Powiatowym 
Inspektorem Weterynarii. Te 
dwie jednostki muszą po zgło-
szeniu wspólnie działać i ru-
szyć na oględziny zwierzęcia. 
- Niestety, źrebaka nie uda-
ło się uratować.
- Niestety. Następnego dnia 
rano otrzymałam telefon od 
stowarzyszenia „Sierściuchy”, 

że koń jest wywożony, praw-
dopodobnie opiekunowie chcieli 
to zrobić „po cichu”, ale na 
szczęście się nie udało i newsy 
poszły już  w media społeczno-
ściowe.
- Czy zdarzało się w prze-
szłości, że otrzymywała 
pani zgłoszenia dotyczące 
koni należących do księdza 
z Brzegu Dolnego?
- Oczywiście, że tak. Wielo-
krotnie. Interweniowałam 
wiele razy. Za każdym razem 
widziałam szereg nieprawidło-
wości. Był koń z wylewającą się 
ropą z ucha, był także ledwo 
żywy osioł. 
- Jak by pani skomentowała 
na koniec to przykre zda-
rzenie ze źrebakiem?
- Na całym świecie widzi-
my pomniki koni. Również 
w Polsce. Mamy w naszym 
kraju tradycję: husaria, ułan.  
Wszędzie był koń, który wraz 
z jeźdźcem bronił granic. Ko-
nie pozwalały na wykarmie-
nie rodzin, pomocne w polu, 
pracowały do utraty tchu. 
Konie to hipoterapia, tak waż-
na dla wielu dzieci i nie tylko. 
Czy nie istnieje możliwość, aby 
uhonorować to zwierzę tak, 
aby było podmiotem i było 
dobrze traktowane? Wystar-
czyłoby zmienić w ustawie 
i wpisać konia, jako zwierzę 
towarzyszące człowiekowi, 
a póki co, jest zwierzęciem 
gospodarskim, które można 
wyeksploatować do granic 
możliwości, oddać na rzeźnię 
i na końcu zjeść. 
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Dolnobrzescy policjanci pod-
czas patrolu zatrzymali dwóch 
młodych mieszkańców powia-
tu wołowskiego, którzy kiero-
wali hulajnogami elektrycz-
nymi pod wpływem alkoholu. 
Jeden z nich miał blisko pro-
mil alkoholu w  organizmie, 
a  drugi również znajdował 
się w  stanie nietrzeźwości. 
Mieszkańcy z  kolei wrzucili 
filmik do sieci, gdzie młody 
chłopak jedzie hulajnogą 
środkiem jezdni.

Pijani mężczyźni zostali uka-
rani mandatami w wysokości 2 
500 zł. Hulajnoga elektryczna 
– obowiązują takie same zasady 
jak dla kierowców. Policjanci 
przypominają, że hulajnoga 
elektryczna to również pojazd, 
a osoba nią kierująca ma takie 
same obowiązki jak kierowca 
samochodu czy roweru:
- obowiązek zachowania trzeź-
wości,
- przestrzeganie przepisów ruchu 
drogowego,
- poruszanie się po wyznaczonych 
trasach.

Jazda po alkoholu to nie tylko 
ryzyko wysokiego mandatu, ale 
przede wszystkim zagrożenie 
życia i zdrowia – zarówno osoby 
kierującej, jak i innych uczestni-
ków ruchu.

Mieszkańcy chcą 
bezpiecznej jazdy. Wyniki 
ankiety Kuriera Gmin

Temat bezpieczeństwa na hu-
lajnogach elektrycznych budzi 
duże zainteresowanie wśród 
mieszkańców powiatu wołow-
skiego. Kurier Gmin przepro-

wadził niedawno ankietę wśród 
internautów na temat obowiązku 
noszenia kasków podczas jazdy 
na hulajnogach.

W sondzie wzięło udział ponad 
600 osób, a większość opowie-
działa się za wprowadzeniem 
obowiązku kasków.

– To pokazuje, że mieszkańcy 
chcą, by jazda na hulajnogach 
była bezpieczniejsza – podkre-
ślają autorzy ankiety. – Jednak 
jazda pod wpływem alkoholu to 
już skrajna nieodpowiedzialność, 
której nie da się usprawiedliwić.

Niebezpieczne zachowania 
– przykład z Brzegu 
Dolnego

O tym, jak groźne mogą 
być takie sytuacje, świadczy 
niedawne nagranie opubliko-
wane w mediach społeczno-
ściowych przez mieszkańca 
Brzegu Dolnego. Film przed-

stawiał młodego mężczyznę, 
który jechał hulajnogą środkiem 

drogi, pomiędzy samochodami 
na dwóch pasach ruchu. Takie 
zachowania nie tylko stwarzają 
zagrożenie dla samego kierują-
cego, ale mogą doprowadzić do 
poważnych wypadków.

Policja apeluje o rozsądek
Funkcjonariusze z powiatu 

wołowskiego apelują:
- nie wsiadaj na hulajnogę po al-
koholu – to tak samo niebezpiecz-
ne, jak prowadzenie samochodu 
pod wpływem,
- noś kask – zwiększa bezpieczeń-
stwo w razie wypadku,
- korzystaj z wyznaczonych tras 
i zachowuj ostrożność.

- Bezpieczeństwo na drogach 
zależy od każdego uczestnika 
ruchu – przypominają policjanci. 
- Nie ryzykuj zdrowia ani życia 
swojego i innych.

mr

Nietrzeźwi i bezmyślni na hulajnogach  
w powiecie wołowskim. Policja przypomina: 

hulajnoga to też pojazd

Mieszkańcy Krzydliny Małej 
spotkali się na zebraniu wiej-
skim, by wybrać nową repre-
zentację swojej miejscowości. 
Wybory zostały zorganizowa-
ne w  związku z  rezygnacją 
dotychczasowej sołtys Anny 
Szewczyk oraz członków Rady 
Sołeckiej. Zarządzenie w  tej 
sprawie wydał Burmistrz Gmi-
ny Wołów.

Pomimo trwających wakacji, 
frekwencja dopisała – na zebra-
niu pojawiło się aż 77 osób. Choć 
na stanowisko sołtysa zgłoszono 
tylko jedną kandydatkę, miesz-
kańcy licznie przybyli, by wziąć 
udział w głosowaniu i aktywnie 
uczestniczyć w życiu swojej spo-
łeczności.

Nową sołtys Krzydliny Ma-
łej została Agnieszka Bielska. 

W skład nowej Rady Sołeckiej 
weszli: Andrzej Lada, Jakub 
Pachnowski, Karolina Jarmusz-
czak, Anna Jaruga, Joanna 
Mastela, Joanna Żmuda oraz 
Joanna Włodarska.

Gratulujemy nowo wybranej 
sołtys oraz członkom Rady Sołec-
kiej i życzymy owocnej pracy na 
rzecz lokalnej społeczności!

kk

Nowa sołtys i Rada Sołecka 
w Krzydlinie Małej wybrani
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tel. 602 641 297

tel. 71 389 40 06

www.meble-wolow.pl
od 2005 r. w Wołowie
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6 sierpnia 2025 roku w War-
szawie odbyły się uroczysto-
ści zaprzysiężenia nowego 
Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej – Karola Nawrockiego. 
To historyczne wydarzenie 
przyciągnęło tłumy z  całego 
kraju, w tym także z naszego 
regionu – z Wołowa wyruszył 
specjalny autokar z 50 miesz-
kańcami powiatu wołowskie-
go, którzy chcieli na żywo 
zobaczyć moment objęcia 
urzędu przez nową głowę 
państwa.

Program był wyjątkowo uro-
czysty: Zgromadzenie Narodowe 
w sali posiedzeń Sejmu, Msza 
Święta w Archikatedrze św. 
Jana Chrzciciela, inwestytura 
prezydenta na Wielkiego Mistrza 
Orderu Orła Białego i Orderu 
Odrodzenia Polski w Zamku 
Królewskim, uroczyste wejście 
Pary Prezydenckiej do Pałacu 
Prezydenckiego oraz przejęcie 
zwierzchnictwa nad Siłami Zbroj-
nymi RP na Placu Marszałka 
Józefa Piłsudskiego.

– Wyjazd do Warszawy to było 
dla nas wielkie przeżycie, udział 
w wydarzeniu o znaczeniu pań-
stwowym, które zapamiętamy 
na długo – mówi Rafał Zając 
z Wołowa, organizator wyjaz-
du. – Pojechali lokalni działacze 
i sympatycy, którzy wcześniej ak-
tywnie wspierali kampanię pre-
zydencką Karola Nawrockiego.

Kim jest nowy Prezydent 
Polski? 

Karol Tadeusz Nawrocki (ur. 
3 marca 1983 r. w Gdańsku) to 
polski historyk i działacz społecz-
ny, który 6 czerwca 2025 roku 
został wybrany na Prezydenta 
RP, a 6 sierpnia złożył przysięgę 
i objął urząd.

Jest doktorem nauk humani-
stycznych – doktorat uzyskał na 
Uniwersytecie Gdańskim, pisząc 
pracę o oporze społecznym wobec 
komunizmu w latach 1976–1989.

Ukończył studia MBA z zarzą-
dzania strategicznego (Gdańsk, 
2023).

W latach 2017–2021 był dy-
rektorem Muzeum II Wojny 
Światowej w Gdańsku.

Od 2021 do 2025 roku pełnił 
funkcję prezesa Instytutu Pa-
mięci Narodowej (IPN), kierując 
m.in. procesem usuwania pomni-
ków sowieckich na terenie Polski.

W wyborach w 2025 roku 
startował jako kandydat nieza-
leżny, wspierany przez Prawo 
i Sprawiedliwość. W pierwszej 

turze uzyskał 29,5% głosów, a w 
drugiej, 1 czerwca, pokonał Ra-
fała Trzaskowskiego, zdobywając 
50,9% poparcia.

Przysięga Prezydenta RP 
Nowo wybrany prezydent, obej-

mując urząd, złożył przysięgę: 
„Obejmując z woli Narodu urząd 
Prezydenta Rzeczypospolitej Pol-
skiej, uroczyście przysięgam, że 
dochowam wierności postano-
wieniom Konstytucji, będę strzegł 
niezłomnie godności Narodu, 
niepodległości i bezpieczeństwa 
Państwa, a dobro Ojczyzny oraz 
pomyślność obywateli będą dla 
mnie zawsze najwyższym na-
kazem”. 

Klub Gazety Polskiej 
z Wołowa 

Wyjazd do Warszawy zorga-
nizował Klub Gazety Polskiej 
z Powiatu Wołowskiego. Za-
interesowanie było ogromne – 
miejsca w autokarze zapełniły 
się błyskawicznie. – Odkąd or-
ganizujemy tego typu wyjazdy, 
zgłaszają się do nas także osoby 
z innych miast, m.in. z Wrocła-
wia – dodaje Rafał Zając.

W powiecie wołowskim Karol 
Nawrocki uzyskał blisko 54% 
poparcia. – To efekt wspólnej pra-
cy mieszkańców – ludzi, którzy 
dziś jadą do Warszawy, ale też 
tych, którzy w trakcie kampanii 
udostępniali swoje posesje na 
materiały wyborcze, mobilizowali 

sąsiadów i tłumnie poszli do urn 
1 czerwca – mówi Zając.

Warto dodać, że niedawno do-
szło do zmiany na czele wołow-
skiego Klubu Gazety Polskiej 
– dotychczasowy przewodni-
czący Andrzej Sroga przekazał 
kierownictwo Rafałowi Zają-
cowi. – To naturalny proces, 
od dawna wspierałem pana 
Andrzeja w organizacji spotkań 
i inicjatyw klubowych. Nadal 
mogę liczyć na jego doświadcze-
nie i pomoc – podkreśla nowy 
przewodniczący.

Wyjazd do Warszawy był także 
okazją do rozmów o przyszłości: 
planowana jest szersza współ-
praca z innymi środowiskami 
patriotycznymi, w tym z Klu-
bami Gazety Polskiej z Wrocła-
wia i Środy Śląskiej. Pierwsze 
wspólne inicjatywy mają ruszyć 
już na przełomie września i paź-
dziernika.

– Serdecznie zachęcam wszyst-
kich, którzy podzielają nasze 
wartości, do włączenia się w dzia-
łalność Klubu. Przed nami dużo 
pracy, ale też ogromne możliwo-
ści. Prawica jest silna – teraz czas 
przekuć to w konkretne, lokalne 
działanie – podsumowuje Rafał 
Zając.
martaringart@kuriergmin.pl

Mieszkańcy powiatu wołowskiego na zaprzysiężeniu 
Prezydenta Karola Nawrockiego

Z Wołowa na uroczystości zaprzysiężenia Prezydenta pojechało około 50 osób. Na zdjęciu: Piotr 

Oksanicz, Rafał Zając, Łukasz Ciołek, Wojciech Orłowski.

Mieszkańcy Wołowa (na zdj. Andrzej Sroga) przyjechali do Warszawy na uroczystości zaprzysiężenia 

nowego Prezydenta RP Karola Nawrockiego.

6 sierpnia 2025 roku Karol 
Nawrocki złożył przysięgę przed 
Zgromadzeniem Narodowym 
i oficjalnie objął urząd Prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej. 
W swoim pierwszym orędziu 
podkreślił, że Polska należy do 
wszystkich obywateli: „Rzecz-
pospolita Polska jest dobrem 
wspólnym wszystkich obywateli, 
a władzę zwierzchnią w Rze-
czypospolitej sprawuje naród. 
Dlatego witam naród polski 
w granicach i poza granicami RP” 
– powiedział nowy prezydent.

Podziękował wyborcom za 
udział w wyborach i obecność na 

uroczystości w Warszawie: „Wi-
tam tysiące obywateli państwa 
polskiego, które przyjechały 
dzisiaj do Warszawy, i miliony 
wyborców, które wybrały swoje-
go prezydenta” – mówił.

Nawrocki nawiązał także do 
trudnej kampanii wyborczej: 
„Wolny wybór wolnego naro-
du postawił mnie dziś przed 
państwem, wbrew wyborczej 
propagandzie, kłamstwom 
i teatrowi politycznemu. Jako 
chrześcijanin ze spokojem ser-
ca wybaczam całą tę pogardę 
i to, co działo się w czasie 
wyborów”.

eprasa.pl 042d99b8e0
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Odpowiada za rozwój terenów 
wiejskich, zasoby naturalne 
i parki krajobrazowe. Wspiera 
Koła Gospodyń Wiejskich, 
lokalnych producentów, dba 
o  inwestycje drogowe, wod-
no-kanalizacyjne i  remonty 
świetlic. Mówi, że najważniejsi 
są ludzie i ich pomysły, a jej ce-
lem jest wspieranie inicjatyw, 
które zmieniają codzienne 
życie mieszkańców. O tym, co 
udało się zrobić w  powiecie 
wołowskim i  dlaczego obec-
ność kobiet w  zarządach to 
atut, rozmawiamy z  Natalią 
Gołąb, członkinią Zarządu Wo-
jewództwa Dolnośląskiego.

Kurier Gmin: Jest Pani je-
dyną kobietą w Zarządzie 
Województwa Dolnośląskie-
go. Czy ta sytuacja jest dla 
Pani wyzwaniem, czy raczej 
atutem?
Natalia Gołąb: Uważam, że 
obecność kobiet w zarządach i na 
wysokich stanowiskach kierow-
niczych zawsze jest atutem. Ko-
biety posiadają wiele cech, które 
predysponują je do wykonywania 
takich zadań – jesteśmy empa-
tyczne, umiemy słuchać, umie-
jętnie zarządzamy zespołem, 
potrafimy spojrzeć na sprawy 
z innej perspektywy, dążymy do 
perfekcji i realizujemy ambitne 
cele, a także staramy się łagodzić 
konflikty. W Zarządzie Woje-
wództwa reprezentuję wszyst-
kie kobiety z naszego regionu. 
To dla mnie wielki zaszczyt, 
ale i odpowiedzialność. Jedną 
z pierwszych moich inicjatyw 
było utworzenie Dolnośląskiej 
Rady Kobiet. Wspólnie z dziewię-
cioma przedstawicielkami wielu 
środowisk inicjujemy działania 
na rzecz mieszkanek naszego 
województwa. Bycie jedyną ko-
bietą w zarządzie dodatkowo 
mnie motywuje – chciałabym, by 
coraz więcej kobiet angażowało 
się w działalność samorządową 
i mam nadzieję, że moje spo-
tkania i rozmowy z kobietami 
zachęcają je do takiej aktywności. 
Kurier Gmin: Jakie są Pani 
główne obowiązki w Zarzą-
dzie Województwa Dolnoślą-
skiego?
Natalia Gołąb: W Zarządzie 
Województwa Dolnośląskiego 
podzieliliśmy się kompetencjami 

Natalia Gołąb: Inwestujemy w wieś i mieszkańców. 
Nie odbierajmy im prawa wyboru

Policjanci z Wydziału Krymi-
nalnego Komendy Powiato-
wej Policji w Wołowie mają za 
sobą jedno z poważniejszych 
zatrzymań w  ostatnim cza-
sie. Na celowniku znalazł się 
49-letni mieszkaniec powiatu, 
który jak się okazało, przecho-
wywał w swoim domu nie tyl-
ko ogromne ilości papierosów 
bez akcyzy, ale również niele-
galną broń palną i amunicję.

W ręce funkcjonariuszy wpadło 
aż 27 790 sztuk papierosów oraz 
15 litrów alkoholu bez polskich 
znaków akcyzy. Towar, które-
go legalne pochodzenie trudno 
byłoby udowodnić, mógł trafić 
do obiegu, a wraz z nim realne 
zagrożenie dla zdrowia i bezpie-
czeństwa ludzi.

Jednak to nie wszystko. Pod-
czas przeszukania posesji podej-

rzanego funkcjonariusze natknęli 
się na coś znacznie groźniejszego, 
czyli arsenał broni palnej i amu-
nicji, który mógł służyć nie tylko 
do kolekcjonowania. Wśród za-

bezpieczonych przedmiotów zna-
lazły się: dubeltówka skradziona 
w 2002 roku na terenie powiatu 
wrocławskiego, dwie kolejne du-
beltówki kaliber 16 mm, pistolet 
kaliber 8 mm z magazynkiem, 
pistolet gazowy kaliber 9 mm, 
oraz 148 sztuk amunicji różnego 
kalibru.

Zatrzymany nie miał żadnego 
zezwolenia na posiadanie broni 
ani amunicji.

– Dzięki skutecznej pracy ope-
racyjnej policjantów nielegalna 
broń, amunicja oraz wyroby ak-
cyzowe nie trafiły do obiegu - pod-
kreśla asp. Janusz Rosa, oficer 
prasowy wołowskiej komendy.

W związku z zatrzymaniem 
49-latkowi postawiono zarzuty: 
posiadania wyrobów akcyzowych 
bez polskich znaków akcyzy, nie-
legalnego posiadania broni palnej 
i amunicji, oraz posiadania broni 
pochodzącej z kradzieży. Grozi 
mu nawet 10 lat więzienia.

Policja podkreśla, że tego typu 
przypadki są traktowane bardzo 
poważnie. – Posiadanie broni 
palnej bez zezwolenia oraz han-
del wyrobami akcyzowymi bez 
oznaczeń skarbowych to poważne 
przestępstwa, zagrożone suro-
wymi konsekwencjami karnymi 
– dodaje asp. Rosa. ziela

Broń, amunicja i tysiące papierosów oraz 
alkohol bez akcyzy. Policja zatrzymała 

49-latka z powiatu wołowskiego
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i odpowiedzialnością za poszcze-
gólne obszary. Ja odpowiadam 
za tereny wiejskie, zasoby na-
turalne, geodezję oraz parki 
krajobrazowe Dolnego Śląska. Są 
to kompetencje wieloobszarowe, 
ponieważ podległe mi struktury 
zajmują się zarówno inwestycja-
mi infrastrukturalnymi: budową 
dróg, modernizacją urządzeń 
wodnych, remontami świetlic 
oraz boisk sportowych – czyli 
szeroko pojętą transformacją 
i rozwojem terenów wiejskich, jak 
i sprawami społecznymi, m.in. 
kultywowaniem tradycji, kultu-
rą i sztuką ludową. Wspieramy 
także lokalne inicjatywy, Koła 
Gospodyń Wiejskich oraz produ-
centów produktów regionalnych, 
w tym pszczelarzy. Tereny wiej-
skie są dla mnie, jako mieszkanki 
Gminy Wołów, niezwykle ważne. 
W naszej gminie jest 37 sołectw, 
co pokazuje ogromny potencjał 
obszarów wiejskich – rozwój 
tych terenów to tętniące życiem 
świetlice, pełne pasji Koła Gospo-
dyń Wiejskich i wydarzenia, na 

których wspólnie spędzają czas 
mieszkańcy. To właśnie zamie-
rzam pielęgnować. 
Kurier Gmin: Jakie najważ-
niejsze projekty udało się 
w ostatnim czasie zrealizo-
wać na terenach wiejskich 
powiatu wołowskiego?
Natalia Gołąb: Realizujemy 
wiele istotnych dla obszarów wiej-
skich programów, które wspierają 
mieszkańców wsi zarówno spo-
łecznie, jak i infrastrukturalnie. 
Chcę, aby wsparcie Samorządu 
Województwa Dolnośląskiego było 
dobrze ukierunkowane i przynosi-
ło jak najwięcej korzyści mieszkań-
com. Jednym z kluczowych progra-
mów jest Odnowa Dolnośląskiej 
Wsi, odpowiadający na lokalne 
potrzeby i wspierający oddolne 
inicjatywy. W tym roku, dzięki 
moim staraniom, zwiększyliśmy 
budżet na obszary wiejskie z 3,37 
mln zł do ponad 8 mln zł. Dzięki 
tym środkom zrealizowane zosta-
ną m.in. cztery projekty w powiecie 
wołowskim o łącznej wartości 182 
256 zł: 

Zagospodarowanie przestrzeni 
publicznej w Węgrzcach (gmina 
Wińsko) – 59 999 zł
Remont elewacji świetlicy wiej-
skiej w Wyszęcicach (gmina 
Wińsko) – 29 999 zł
Remont świetlicy wiejskiej w Wa-
rzęgowie (gmina Wołów) – 52 
259 zł
Modernizacja kotłowni w świe-
tlicy wiejskiej w Radeczu (gmina 
Brzeg Dolny) – 39 999 zł
Drugim ważnym przedsięwzię-
ciem jest program dofinansowa-
nia dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych – w tym roku przezna-
czyliśmy na ten cel 55,5 mln zł. 
W powiecie wołowskim zrealizo-
wane zostaną trzy odcinki dróg 
o długości 2,4 km i wartości 1 
090 000 zł:
Domanice-Smogorzówek (gmina 
Wińsko) – 1,4 km – 490 000 zł
Mojęcice (gmina Wołów) – 0,49 
km – 294 000 zł
Stary Dwór (gmina Brzeg Dolny) 
– 0,51 km – 306 000 zł
Dodatkowo powiat otrzymał 70 
000 zł na dwa projekty związane 
z utrzymaniem urządzeń melio-
racyjnych:
Konserwacja rowów melioracyj-
nych w gminie Wołów – 40 000 zł
Prace porządkowe przy rowach 
melioracyjnych wzdłuż dróg po-
wiatowych – 30 000 zł.
Łącznie miałam przyjemność 
wręczyć 9 promes dla powiatu 
wołowskiego na łączną kwotę 1 
342 256 zł.
Kurier Gmin: Które gminy 
wyróżniają się szczególną aktyw-
nością w pozyskiwaniu środków?
Natalia Gołąb: Bardzo cenię 
aktywność lokalnych wspólnot 
i władz samorządowych. Dzięki 
ich zaangażowaniu dolnośląskie 
wsie i miasta rozwijają się i pięk-
nieją. Przykładowo: 
Gmina Wińsko uzyskała 250 
000 zł na budowę kortu teniso-
wego oraz toru kolarskiego typu 
pumptrack.
Fundacja Lubiąż pozyskała 
150 000 zł na konserwację ele-
wacji północnej zespołu pocyster-
skiego z XVII wieku.
OSP w Krzydlinie Małej otrzy-
mała 19 200 zł na szkolenia z za-
kresu ratownictwa medycznego.
W Brzegu Dolnym powstaje 
Dolnośląski Rowerowy Park 
Umiejętności (269 610 zł), a przy 
ZSP nr 2 wybudowane zostanie 
boisko wielofunkcyjne (300 000 
zł).

Warto także wspomnieć o pro-
gramie Fundusze Europejskie 
dla Dolnego Śląska 2021–2027. 
Dzięki niemu do powiatu wołow-
skiego trafiło 4 463 770 zł, w tym:
dla Gminy Wińsko – 924 665,07 
zł na park rekreacyjny z tężnią 
solankową,
dla Gminy Wołów – 3 539 
105,56 zł na kompleksową od-
nowę przestrzeni publicznych, 
w tym przebudowę ul. Piastów 
Śląskich i części ul. Zwycięstwa 
oraz nowe nasadzenia, ławki, 
kosze i donice z zielenią.
Kurier Gmin: Czy wspiera-
cie gminy w pozyskiwaniu 
środków, czy to wyłącznie ich 
inicjatywa?
Natalia Gołąb: To efekt dobrej 
współpracy. Samorządy zgła-
szają swoje potrzeby, a my po-
magamy je realizować, doradza-
my i informujemy o dostępnych 
programach. Sama często jeżdżę 
w teren, spotykam się z lokal-
nymi liderami, Kołami Gospo-
dyń Wiejskich czy rolnikami. 
Organizujemy także spotkania 
informacyjne – przykładowo 
w maju rozmawiałyśmy z KGW 
o możliwościach wsparcia ich 
działalności z budżetu woje-
wództwa, ARiMR czy Dolno-
śląskiego Ośrodka Doradztwa 
Rolniczego. Mój gabinet jest 
otwarty dla wszystkich, którzy 
mają pomysł na rozwój swojej 
miejscowości. 
Kurier Gmin: Jakie inwesty-
cje, oprócz tych lokalnych, 
udało się jeszcze pozyskać dla 
naszego regionu?
Natalia Gołąb: W ciągu ostat-
niego roku podpisałam bardzo 
ważną umowę na kwotę 5 000 
000 zł dla Przedsiębiorstwa Wod-
no-Kanalizacyjnego w Wołowie. 
Dzięki wsparciu z Krajowego 
Planu Odbudowy możliwy będzie 
tranzyt wody na trasie Wołów-
Golina-Bożeń oraz rozbudowa 
sieci wodno-kanalizacyjnej w Pio-
troniowicach i Łosiosiowicach. To 
inwestycje, które realnie popra-
wiają jakość życia mieszkańców 
i wspierają zrównoważony rozwój 
dolnośląskiej wsi.
Kurier Gmin: Co jest dla Pani 
najważniejsze w tej pracy?
Natalia Gołąb: Najważniejsi są 
ludzie. Inwestycje, środki unijne, 
projekty – to wszystko ma sens 
tylko wtedy, gdy poprawia jakość 
życia mieszkańców. Ja jestem 
stąd, z Gminy Wołów, znam te 

miejscowości, znam ludzi. Wiem, 
jak wiele można osiągnąć dzięki 
lokalnej aktywności i współpra-
cy. Moim celem jest wspieranie 
takich inicjatyw i pokazywanie, 
że wspólnie można naprawdę 
wiele zmienić.
Kurier Gmin: Na koniec 
chciałabym zapytać o poli-
tykę. Jakie jest Pani zdanie 
na temat dwukadencyjności 
wójtów, burmistrzów i pre-
zydentów? Pani przełożony, 
marszałek Paweł Gancarz, 
opowiada się za jej zniesie-
niem – co Pani o tym sądzi?
Natalia Gołąb: Wychodzę z zało-
żenia, że zaufanie, które wójtowie 
czy burmistrzowie budują swoją 
pracą, nie powinno mieć daty 
ważności. To dzięki demokracji, 
poprzez nasze wybory, możemy 
kształtować otaczającą nas rze-
czywistość. Dwukadencyjność ten 
wybór nam ogranicza. Wstępnego 
wskazania dokonywać ma za nas 
system, który automatycznie od-
biera nam prawo do głosowania 
na osoby, które są sprawdzone, 
które znamy i ufamy. 
Dwukadencyjność jest przymu-
sem wskazywania osób, które nie 
zawsze są pierwszym wyborem 
mieszkańców, a w skrajnych 
przypadkach, przymusem głoso-
wania na kandydatów, z którymi 
w ogóle się nie zgadzamy, a na-
wet zachętą do tego, by w ogóle 
zrezygnować z oddania głosu. 
Dodajmy do tego realizację długo-
terminowych projektów. Pamię-
tajmy, że kandydaci zobowiązują 
się do zrealizowania obietnic 
wyborczych, a te niekiedy uj-
mowane są w wieloletniej per-
spektywie czasowej - zwłaszcza 
te infrastrukturalne. Narzucona 
dwukadencyjnością zmiana wło-
darza może zaprzepaścić plany, 
za którymi, kilka lat wcześniej, 
głosowali mieszkańcy albo prze-
rwać prace „w połowie drogi”. 
A to właśnie wieloletnie plany 
i strategie, poprzez systema-
tyczność i ciągłość ich realizacji, 
gwarantują rozwój naszych ma-
łych ojczyzn.
Pomysł, by pozbawić mieszkań-
ców prawa wyboru tylko dlatego, 
że ktoś pełni urząd „zbyt długo” 
uważam za niesprawiedliwy. 
I pozostaje pytanie, czy chcemy, 
żeby to ustawodawca decydował 
za wyborców?

martaringart@kuriergmin.pl

Natalia Gołąb: Inwestujemy w wieś i mieszkańców. 
Nie odbierajmy im prawa wyboru

Natalia Gołąb - Radna Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, Członkini 
Zarządu (radna niezrzeszona): 

Członek – Komisja Polityki Społecznej, Zdrowia i Rodziny 

Członek – Komisja Polityki Rozwoju Regionalnego i Gospodarki 

Wiceprzewodnicząca – Komisja Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich 

Członek – Komisja doraźna ds. równego traktowania kobiet i mężczyzn
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Historia rodzinnej piekarni, 
która zaczęła się zupełnie 
przypadkiem, a dziś zachwyca 
naturalnym składem i auten-
tycznym smakiem. W rozmo-
wie z właścicielem Bartoszem 
Wróblewskim dowiemy się, co 
wyróżnia ich pieczywo i jakie 
wyjątkowe smaki znajdziemy 
w ich ofercie. Piekarnia Niego-
sławice już gości na naszym 
terenie, w Brzegu Dolnym na 
ulicy Tęczowej 14.

- Jak zaczęła się historia pie-
karni i co zainspirowało cię 
do jej otwarcia?
- Pierwsze pytanie jest chyba 
najtrudniejsze, bo ani ojciec, 
ani ja nie mamy wykształcenia 
w zawodzie piekarza i na pewno 
żaden z nas nie spodziewał się, że 
zostanie piekarzem. Ojciec z wy-
kształcenia jest leśnikiem a ja 
inżynierem produkcji. W latach 
90. ojciec pracował za granicą 
i kiedy wrócił do Polski, szukał 
jakiejkolwiek pracy, znalazł 
ogłoszenie na kierownika trzech 
piekarni i tak się zaczęło. Po 
kilku latach właściciel zbankru-
tował, a tato przejął jeden zakład, 
który był w najlepszej kondycji. 
Ja po studiach podobnie jak ojciec 
wyjechałem za granicę na kilka 
miesięcy i po powrocie miałem 
szukać pracy w Zielonej Górze, 
gdzie studiowałem. Oczywiście 
jak to w życiu bywa, nic nie uło-
żyło się po mojej myśli, miałem 
pomagać rodzicom w prowadze-
niu firmy tylko kilka miesięcy- 
minęło już ponad 5 lat. 
- Co wyróżnia wasze pie-
czywo spośród produktów 
dostępnych w dużych sie-
ciach handlowych? Co macie 
w swojej ofercie?
- Nasze pieczywo od tego, które 
możemy znaleźć w marketach, 
różni się przede wszystkim skła-
dem i procesem przygotowania. 
U nas w firmie żartujemy, że 
przygotowanie takiego pieczywa 
to jak zrobienie zupki chińskiej, 
każdy to zrobi bez najmniejszego 
wysiłku, a i skład podobny. U nas 
jest to proces, pieczywo wymaga 
czasu i zrozumienia, musimy 
wiedzieć jak przygotować kwas 
do chleba, obliczyć temperaturę 
wody, którą dodamy do ciasta, 
pilnować rozrostu i w odpowied-
nim momencie włożyć chleb do 
pieca, bo jeśli nie używa się po-

lepszaczy i stabilizatorów łatwo 
jest zepsuć wiele godzin pracy, 
natura nie wybacza błędów. Na-
sza oferta tak naprawdę nie ma 
końca, dziś możemy zaoferować 
chleby w 100% żytnie, pszenne, 
jak i mieszane. Pieczemy chleby 
klasyczne takie jak np. chleb 
razowy, na który receptura w na-
szym zakładzie jest już od ponad 
30 lat, jak i nowoczesne chleby 
na kwasie pszennym z chrupią-
cą skórka i miękkim środkiem. 
Bardzo lubimy zaskakiwać na-
szych klientów, dlatego ciągle się 
rozwijamy, jeździmy na szkolenia 
i wprowadzamy nowe produkty. 
- Jakie składniki znajdują się 
w waszych wypiekach i dla-
czego stawiacie na prosty 
skład surowcowy? 
- Nasze pieczywo w większo-
ści składała się tylko z trzech 
składników: wody, mąki i soli, 
a drożdże dodajemy tylko do 
wypieków, w których jest to 
konieczne. W przypadku dodat-
ków do chleba często ponosi nas 
fantazja i tworzymy chleby które 
smakują i zaskakują. Można 
znaleźć u nas chleb z fioletową 
marchewką, który ma fioletowy 
miękisz, czarny chleb z węglem 
oraz chleb z kwiatami polnymi. 
A dlaczego stawiamy na prosty 
skład? To proste, chcemy sami 
jeść to co produkujemy oraz kar-
mić tym bez obaw nasze dzieci.
- Które pieczywo cieszy się 
największą popularnością 
wśród klientów? 

- Ciężko powiedzieć, które pieczy-
wo cieszy się największą popu-
larnością, towar po prostu znika 
z półek i bardzo nas cieszy to, 
że coraz więcej klientów zwraca 
uwagę na to co je. Staramy się 
słuchać ludzi i tworzyć pieczywo, 
którego potrzebują. Tak właśnie 
powstał nasz najnowszy chleb 
„pradziadek” zrobiony na kwasie 
orkiszowym, a w składzie ma aż 
trzy rodzaje pradawnych zbóż 
czyli orkisz, płaskurkę i samop-
szę.
- Ile kosztuje u was najdroż-
szy chleb, a ile najtańszy? 
Ciekawa też jestem ceny za 
jagodziankę. Ceny niektó-
rych miastach wahają się 
w okolicy 20 zł.
- Mój najdroższy chleb kosztuje 
21 zł i waży prawie kilogram. 
Jest w nim dużo dodatków. Na 
tę cenę składa się dobra, spraw-
dzona mąka, oraz dodatki, np. 
pomidory suszone lub fioletowa 
marchew, za której kilogram 
czasem musimy zapłacić ponad 
20 zł. Najdroższa jest praca, któ-
rą musimy włożyć i poświęcony 
czas. Produkcja chleba w u nas 
zaczyna się dzień wcześniej, 
wieczorem, kiedy zaczynamy 
robić kwas, następnie musimy 
go utrzymywać w odpowiedniej 
temperaturze oraz odświeżać co 
kilka godzin i cały taki cykl trwa 
ponad 12 godzin. a to dopiero 
początek, bo mamy dopiero jeden 
najważniejszy składnik. Potem 
dodajemy mąkę, wodę, sól i inne 

dodatki smakowe i czekamy 
kilka godzin aż chleb urośnie 
i możemy go upiec. Najtańszy 
chleb w naszej piekarni kosztuje 
13 zł i waży 500 g i tu też nie jest 
prosto, bo większość naszych 
małych chlebów robimy me-
todą wydłużonej fermentacji. 
Po połączeniu mąki z kwasem 
musimy co około godzinę skła-
dać ciasto w odpowiedni sposób 
rozciągając gluten, wzmacniając 
go. Ten proces trwa około 5 go-
dzin. Następnie chleby lądują 
w lodówce na minimum 16 go-
dzin, dopiero po tym czasie mo-
żemy je upiec. Cały ten proces 
pozwala nam na wyciągnięcie 
z ziaren zbóż odpowiedniego 
smaku, konsystencji i wszyst-
kiego tego, co inni uzyskują 
dosypując gotowe emulgatory, 
stabilizatory czy wzmacniacze 
smaku. A co do jagodzianki, no 
cóż nasza też nie była tania i by-
liśmy bardzo blisko tej ceny o któ-
rej pani wspomniała. Jagody nie 
są tanie, zwłaszcza wtedy, kiedy 
nie możemy ich sami zebrać 
i użyć ponieważ nie pozwalają 
na to przepisy. Musimy kupić 
sprawdzony i czysty surowiec, 
a jeśli używamy prawdziwego 
masła, mleka i jajek do wypieku 
drożdżówki, to cena tylko rośnie.
- W waszej ofercie znajdują 
się również wyroby półcu-
kiernicze. Czy także tu stosu-
jecie tradycyjne receptury? 
- Ostatnio zaczęliśmy dosyć 
mocno rozwijać cukiernie. Oczy-

wiście, tutaj też trzymamy się 
natury oraz tradycji. W tym 
miesiącu jak co sezon królowa 
może być tylko jedna- jagodzian-
ka, która w środku wypełniona 
jest prawdziwymi, świeżymi 
jagodami, otulonymi maśla-
nym ciastem. Poza sezonem na 
jagody króluje u nas klasyczny 
francuski croissant, którego od 
podstaw robimy sami, ciasto 
jest delikatne oraz maślane, 
a nadzienia- no cóż mamy kilka 
do wyboru- ostatnio w modzie 
była pistacja, ale latem lepiej 
sprzedaje się malina z białą cze-
koladą- jest bardziej kwaśna- le-
piej sprawdza się w upały. 
- Jakie wyzwania i satysfak-
cje niesie dziś prowadzenie 
piekarni opartej na trady-
cyjnych wartościach w do-
bie przemysłowej produkcji 
żywności?
- Dla mnie największą nagrodą 
za włożoną pracę jest zadowolony 
klient, cieszy mnie to gdy klienci 
wracają, chwalą i cieszą się na-
szym towarem. Niczego więcej 
nie potrzebuję, a wyzwania? 
Ostatnio mam jedno: próbuję wy-
tłumaczyć niektórym klientom, 
że naszego chleba nie powinno 
kroić się na maszynie i zawijać 
w folię, bo wtedy traci cały smak, 
efekt chrupiącej skórki, szybciej 
czerstwieje i może spleśnieć.
- Dziękuję za rozmowę i lek-
cję o wypiekaniu. Życzę po-
wracających klientów. 

iis

Tradycja i pasja w piekarniczym wydaniu 
- jak powstaje prawdziwy chleb

Bartosz Wróblewski

Fo
t.w

łas
ne

Bartosz Wróblewski

Fo
t.w

łas
ne

eprasa.pl 042d99b8e0



7 sierpnia 2025 r.  Nr 32 (1788), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 9

Gmina Wołów podpisała umo-
wę na realizację dwóch zbior-
ników (stawów) retencyjnych, 
które powstaną w  ramach 
działań związanych ze zrów-
noważonym zarządzaniem za-
sobami wodnymi na terenach 
wiejskich. Projekt zostanie 
dofinansowany ze środków 
Krajowego Planu Odbudowy.

Uroczyste odebranie umów 
odbyło się w Urzędzie Marszał-
kowskim Województwa Dolnoślą-
skiego. Gminę Wołów reprezento-
wali: Robert Sadowski, zastępca 
burmistrza i Aleksander Korcz, 
kierownik Wydziału Infrastruk-
tury Technicznej i Inwestycji.W 
imieniu województwa podpisy 
złożyli przedstawiciele zarządu, 
w tym Paweł Gancarz – Marsza-
łek Województwa Dolnośląskiego 
oraz Natalia Gołąb – członkini 
Zarządu Województwa Dolno-
śląskiego, mieszkanka gminy 
Wołów.

Blisko 2,5 mln zł na 
inwestycję

Gmina Wołów znalazła się 
wśród 10 gmin Dolnego Śląska, 

które uzyskały dofinansowanie 
w ramach KPO. Na wykonanie 
dwóch zbiorników retencyjnych 
samorząd otrzyma blisko 2,5 
mln zł. Nowe zbiorniki powstaną 
obok hali sportowej, w rejonie 
śródmiejskiego obejścia Wołowa 
– przekazał Kurierowi Gmin, 
urząd miejski w Wołowie. 

– Takie wsparcie jest dla nas 
niezwykle ważne i motywuje do 
dalszej pracy na rzecz miesz-
kańców. Zbiorniki retencyjne 

pomogą w lepszym zarządzaniu 
zasobami wodnymi, ochronie 
przed skutkami suszy oraz po-
prawią warunki przyrodnicze 
naszego regionu – podkreśla 
Dariusz Chmura, burmistrz 
gminy Wołów.

Dlaczego zbiorniki 
retencyjne są ważne?

Zbiorniki retencyjne pozwalają 
magazynować wodę i regulować 
jej odpływ. Pełnią ważne funkcje:

- chronią przed skutkami su-
szy, umożliwiając gromadzenie 
wody do późniejszego wykorzy-
stania,
- wspierają ochronę przeciwpowo-
dziową, przechwytując nadmiar 
wód opadowych,
- poprawiają mikroklimat i wa-
runki środowiskowe w okolicy,

- sprzyjają rozwojowi bioróżno-
rodności.

Wsparcie z Urzędu 
Marszałkowskiego

Samorząd województwa od lat 
wspiera inwestycje poprawiające 
bezpieczeństwo wodne i komfort 
życia mieszkańców.

– Działania takie jak budowa 
zbiorników retencyjnych mają 
ogromne znaczenie nie tylko 
dla rolnictwa, ale również dla 
całej lokalnej społeczności. To 
inwestycje w przyszłość, które 
realnie zmieniają nasze otocze-
nie – zaznacza Natalia Gołąb, 
członkini Zarządu Województwa 
Dolnośląskiego. inf

Dwa zbiorniki retencyjne powstaną 
w Wołowie. Gmina otrzymała 

blisko 2,5 mln zł dofinansowania

Dobre wieści dla mieszkań-
ców Brzegu Dolnego – pierw-
szy etap przebudowy ulicy 
Szkolnej dobiega końca, a za-
kończenie całej inwestycji, 
wraz z  uzyskaniem niezbęd-
nych zezwoleń, planowane 
jest jeszcze przed rozpoczę-
ciem nowego roku szkolnego.

O postępach prac poinformo-
wał burmistrz Ireneusz Fura:

– Mam dobre informacje dla 
mieszkańców ulicy Szkolnej oraz 
rodziców dzieci uczęszczających 
do ZSP nr 1 przy ulicy Wilczej! 
– przekazał. – Dobiega końca 
pierwszy etap przebudowy uli-
cy Szkolnej w Brzegu Dolnym, 

a zakończenie wszystkich prac, 
wraz z uzyskaniem niezbędnych 
zezwoleń na użytkowanie drogi 
i parkingów, nastąpi przed rozpo-
częciem nowego roku szkolnego.

Zakres inwestycji jest szeroki 
i obejmuje nie tylko remont jezd-
ni, ale również budowę zjazdów 
do budynków mieszkalnych oraz 

– co szczególnie cieszy mieszkań-
ców – ponad 40 nowych miejsc 
parkingowych.

– Zarówno remonty, przebu-
dowy, jak i budowa nowych dróg 
w Gminie Brzeg Dolny to jeden 
z punktów mojego programu wy-
borczego, który realizuję konkret-
nie. Krok po kroku – podkreślił 
burmistrz Fura.

Dzięki inwestycji poprawi się 
nie tylko komfort życia okolicz-
nych mieszkańców, ale także 
bezpieczeństwo i funkcjonalność 
okolic szkoły podstawowej. Nowe 
miejsca parkingowe mają zna-
cząco odciążyć ruch w godzinach 
porannych i popołudniowych, 
kiedy pod szkołę podjeżdżają 
rodzice z dziećmi. KK

Nowa Ulica Szkolna. Koniec prac 
jeszcze przed rozpoczęciem  

roku szkolnego
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Naczelnik Urzędu Skarbo-
wego w Wołowie zaprasza do 
udziału w: „Letnich spotka-
niach informacyjnych o KSeF 
(Krajowy System e-Faktur). 
Bądź na bieżąco.” Omówimy 
temat: Faktura ustrukturyzo-
wana.

Dlaczego warto?
Spotkania to dobra okazja, by:
- poznać zasady działania KSeF,
- sprawdzić gotowość swojej 
organizacji,
- zaplanować dalsze działania,
- rozwiać wątpliwości.
Do wejścia w życie obowiązku 
pozostało jeszcze kilka mie-
sięcy – warto ten czas dobrze 
wykorzystać.

KSeF od kiedy obowiązuje 
i kogo dotyczy?

Obowiązek wystawiania 
e-faktur dla wszystkich podat-
ników (czynnych i zwolnionych 
z VAT), będzie wprowadzany 
w dwóch etapach:
- od 1 lutego 2026 r. dla dużych 
podatników (o wartości sprze-
daży za 2024 r. przekraczającej 
200 mln zł wraz z podatkiem),
- od 1 kwietnia 2026 r. dla pozo-
stałych przedsiębiorców.

W przypadku najmniejszych 
podatników, których transakcje 
obejmują niewielkie kwoty (do 
łącznej wartości sprzedaży do 
10 tys. zł miesięcznie), termin 
wdrożenia zostanie odroczony 
do 1 stycznia 2027 r. 

Co proponujemy?
Bezpłatne spotkanie informa-

cyjne o KSeF. Temat najbliższe-
go spotkania informacyjnego: 

Faktura ustrukturyzowana. 
Spotkania stacjonarne, jak i on-
line.  Data i miejsce spotkania 
– 13 sierpnia 2025 godz. 10.00, 
Wołowski Ośrodek Kultury 
w Wołowie ul. Generała Wła-
dysława Sikorskiego 6 – wstęp 
wolny

Tematyka całego cyklu:
Letnie spotkania z KSeF 

podzielono na cztery bloki te-
matyczne:
- do 15 lipca – Wprowadzenie do 
KSeF – spotkania już się odbyły
- 16 – 29 lipca – Uwierzytelnie-
nie i autoryzacja – spotkania się 
już odbyły
- 30 lipca – 13 sierpnia – Fak-
tura ustrukturyzowana
- 14 – 29 sierpnia – Wprowadze-
nie do aplikacji KSeF

Bądź na bieżąco
Zachęcamy do śledzenia na-

szych kanałów informacyj-
nych, gdzie będziemy publi-
kować szczegóły i aktualności 
dotyczące kolejnych spotkań 
informacyjnych o KSeF orga-
nizowanych przez dolnośląską 
Krajową Administracje Skar-
bową (KAS):
- strona internetowa Izby 
Administracji Skarbowej we 
Wrocławiu: www.gov.pl/web/
iaswroclaw
- Facebook: Izba Administracji 
Skarbowej we Wrocławiu
- Platforma X (dawniej Twitter): 
Dolnośląska KAS
- więcej o KSeF: https://ksef.
podatki.gov.pl

Radosław Piluś,  
Naczelnik Urzędu 

Skarbowego w Wołowie

Letnie spotkania  
z Urzędem Skarbowym

eprasa.pl 042d99b8e0
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Policjanci z Komisariatu Policji 
w Brzegu Dolnym wraz z funk-
cjonariuszami Komisariatu 
Wodnego Komendy Woje-
wódzkiej Policji we Wrocła-
wiu przeprowadzili działania 
prewencyjno-informacyjne na 
rzece Odrze w  gminie Brzeg 
Dolny, w  ramach ogólnopol-
skiej kampanii „Kręci mnie 
bezpieczeństwo nad wodą”.

Podczas działań kontrolowa-
no linię brzegową i jednostki 
pływające, legitymowano osoby 
przebywające nad wodą, wery-
fikowano przestrzeganie prze-

pisów związanych z żeglugą 
śródlądową - przekazał Oficer 
Prasowy KPP w Wołowie asp. 
Janusz Rosa.

Pamiętajmy, że woda to żywioł, 
który nie wybacza błędów.

Zasady bezpieczeństwa nad 
wodą:
1. Korzystaj tylko z miejsc wy-
znaczonych lub strzeżonych przez 
ratowników.
2. Nie wchodź do wody po spoży-
ciu alkoholu.
3. Nigdy nie zostawiaj dzieci bez 
opieki.
4. W razie potrzeby zgłoś się do 
kapitana ratunkowego, WOPR 
lub pogotowia ratunkowego.

5. Dokładnie sprawdzaj sprzęt pły-
wający - kamizelki, liny, pontony.
6. Znaj zasady resuscytacji 
i pierwszej pomocy - szczególnie 
przy nurkowaniu i podtopie-
niach.
7. Zachowaj bezpieczną odległość 
od brzegów, wirów czy prądów 
wodnych.
8. Obserwuj warunki meteoro-
logiczne - gwałtowne zmiany 
pogody mogą być niebezpieczne.

ip

Kręci mnie bezpieczeństwo. Działania 
dolnobrzeskich policjantów nad Odrą
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Dobre wiadomości dla miesz-
kańców Żerkowa w  gminie 
Brzeg Dolny. Na ostatniej sesji 
Sejmiku Województwa Dolno-
śląskiego przyznano kolejne 
środki na rozwój dróg dojaz-
dowych do gruntów rolnych.

Dzięki wsparciu samorządu 
województwa do Żerkowa trafi 
180 000 zł na budowę drogi 
usprawniającej dojazd do pól.

- Jako członkini Zarządu Woje-
wództwa Dolnośląskiego, odpowie-
dzialna za obszary wiejskie i zasoby 
naturalne, kładę szczególny nacisk 
na wspieranie projektów, które 

realnie poprawiają jakość życia 
mieszkańców wsi. To inwestycje 
w lokalną infrastrukturę, a także 

w bezpieczeństwo i funkcjonal-
ność terenów rolnych – podkreśla 
Natalia Gołąb, członkini Zarządu 

Województwa Dolnośląskiego, która 
przekazała tę informację.

Wsparcie dla gmin 
i powiatów

W ramach ostatniego rozdania 
dotacji celowych wsparcie otrzy-
mało 5 powiatów i 14 gmin na 
terenie Dolnego Śląska. Środki 
zostaną przeznaczone m.in. na:
- drogę dojazdową do gruntów 
rolnych w Żerkowie (gmina Brzeg 
Dolny) – 180 000 zł,
- drogę dojazdową w Wierzchowi-
cach (powiat milicki) – 877 800 zł,
- drogę dojazdową w Grabownie 
Małym (gmina Twardogóra) – 
157 500 zł.

Łącznie Sejmik Województwa 
Dolnośląskiego dofinansował już 
186 zadań na kwotę ponad 59 
milionów złotych.

Korzyści dla mieszkańców 
Żerkowa

Nowa droga ma ułatwić pracę 
rolnikom, zwiększyć bezpieczeń-
stwo ruchu oraz podnieść komfort 
życia mieszkańców tej części 
gminy Brzeg Dolny. Inwestycja 
jest przykładem tego, jak środki 
wojewódzkie przekładają się na 
konkretne, lokalne potrzeby i po-
prawę infrastruktury wsi.

inf

Żerków z nową drogą dojazdową do pól. Samorząd 
województwa przeznaczył 180 tys. zł na inwestycję
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OKRĘGOWA STACJA KONTROLI
POJAZDÓW W BRZEGU DOLNYM

GODZINY OTWARCIA:
pon.–pt.: 8.00 – 17.00

sob.: 8.00 – 14.00

Brzeg Dolny, ul. Sienkiewicza 27,

tel. 71 319 55 15
www.okregowastacjakontroli.pl

ZAPRASZA NA

PRZEGLĄDY REJESTRACYJNE
WSZYSTKICH POJAZDÓW

razem od 27 lat
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W minioną niedzielę, 3 
sierpnia, Wołów pokazał, 
jak wielką ma moc wspól-
noty. W ramach akcji cha-
rytatywnej „Razem dla 
Karoliny” zorganizowanej 
przez Pizzerię Samolot, 
w ciągu zaledwie sześciu 
godzin udało się zebrać 
imponującą kwotę 32 
209,84 złotych. Całość 
dochodu została prze-
znaczona na leczenie 
Karoliny Pawelec.

Centrum wydarzeń była 
pizzeria oraz park przy 
Zamku Piastowskim, gdzie 
można było spróbować 
specjalnie przygotowane-
go menu – pizz, pierogów 
i domowych ciast. Naj-
większym powodzeniem 
cieszyły się właśnie piero-
gi, które znikały w bardzo 
szybkim tempie. Wszyst-
kie potrawy zostały przy-
gotowane z myślą o akcji 
– dochód z ich sprzedaży 
w całości zasilił zbiórkę.

Wydarzeniu towarzy-
szyło także wyjątkowe 
zwiedzanie Zamku Pia-
stowskiego, które przy-
ciągnęło mieszkańców. 
Zwieńczeniem dnia był 
kameralny koncert w parku – 
wśród drzew i sierpniowej zie-
leni wybrzmiały dźwięki bluesa 
i rocka w wykonaniu lokalnych 
muzyków. Całości dopełniała 
swobodna, piknikowa atmosfera 
– rodzinny czas spędzony w waż-
nym celu.

Dlaczego pomagamy?
Karolina Pawelec znów musi 

stawić czoła chorobie nowotwo-
rowej. Po tym, jak w 2023 roku 
– dzięki pomocy wielu osób – 
udało się sfinansować leczenie 
w prywatnej klinice i na chwilę 
powrócić do zdrowia, nadzieja 
znów została wystawiona na 
próbę. Choroba powróciła, tym 
razem z nowymi ogniskami. 
Konieczna jest natychmiastowa, 
kosztowna terapia: specjalistycz-
ne leczenie, leki, dojazdy i wizyty 
u lekarzy. 

Zbiórkę można wesprzeć pod 
adresem: pomagam.pl/9hakha

ziela

Wołów dla Karoliny – ponad 32 
tysiące złotych w sześć godzin
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Mimo niesprzyjającej pogody, 
plac przed Dolnobrzeskim 
Ośrodkiem Kultury wypełnił 
się dźwiękami rocka i  serca-
mi pełnymi dobra. Podczas 
niezwykłego koncertu „Rock 
Symfonicznie” 2 sierpnia prze-
prowadzono zbiórkę chary-
tatywną na rzecz Agnieszki 
Dziworskiej, która po pęknię-
ciu tętniaka i operacji, walczy 
o powrót do sprawności. Uda-
ło się zebrać aż 10 408,00 zł.

Wieczór rozpoczął się nastrojo-
wo – publiczność zgromadziła się 
na placu przed DOK, gdzie mimo 
przelotnych opadów deszczu roz-
stawiono koce, leżaki i parasole. 
Wśród obecnych nie zabrakło 
rodzin, przyjaciół, mieszkańców 
i gości spoza Brzegu Dolnego – 
wszyscy połączyli siły, by wspie-
rać Agnieszkę.

Na scenie wystąpili utalento-
wani artyści – Paulina Gołębiow-
ska i Wojtek Dereń – wspierani 
przez kwartet smyczkowy oraz 
orkiestrę pod batutą Tomasza 
Jędrzejewskiego. Repertuar kon-
certu oparty był na kultowych 
utworach rockowych w sym-
fonicznych aranżacjach, które 
poruszyły serca i zachwyciły 
publiczność.

W trakcie wydarzenia prowa-
dzono zbiórkę na rzecz Agniesz-
ki. Na miejscu działało słodkie 
stoisko z domowymi wypiekami, 
kawą i herbatą – zorganizowa-
ne przez wolontariuszy. Dzięki 
hojności uczestników udało się 
zebrać imponującą kwotę 10 
408,00 zł, która w całości zostanie 
przeznaczona na leczenie i dalszą 
terapię Agnieszki. iis

Rock dla Agnieszki – Brzeg Dolny 
gra sercem mimo deszczu

eprasa.pl 042d99b8e0
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W minioną sobotę, 2 sierpnia 
na boisku Orlik przy MOSiR 
w Brzegu Dolnym odbyła się 
trzecia edycja charytatyw-
nego turnieju piłkarskiego 
„Dolnobrzeskie Granie”. Wyda-
rzenie, zorganizowane przez 
KS Brzeg Dolny, po raz kolejny 
zgromadziło tłumy mieszkań-
ców i  lokalnych firm, które 
wspólnie zagrały dla małego 
Hugo – dzielnego wcześniaka 
potrzebującego kosztownej 
rehabilitacji.

Mały Hugo przyszedł na świat 
w 28. tygodniu ciąży i od pierw-
szych chwil życia zmaga się z po-
ważnymi problemami zdrowotny-
mi. Spędził ponad trzy miesiące 
na oddziale intensywnej terapii 
w Legnicy, a dziś codziennie wal-
czy o sprawność, rehabilitując się 
w domu przy wsparciu niezbędne-
go sprzętu medycznego. Aby mógł 
kontynuować leczenie, potrzebne 
są kosztowne turnusy rehabilita-
cyjne, sięgające nawet 14 tysięcy 
złotych za dwa tygodnie.

Dzięki ogromnemu zaanga-
żowaniu organizatorów, wolon-
tariuszy i mieszkańców, turniej 
przekształcił się w pełne atrakcji 
święto solidarności. W progra-
mie znalazły się emocjonujące 
mecze piłkarskie – zarówno dla 
dorosłych, jak i najmłodszych, 
dmuchany zamek, pokazy walk 
średniowiecznych, występy pta-
ków drapieżnych, a także liczne 
stoiska z ciastami, lodami, kieł-
baskami i lokalnymi produktami.

Nie zabrakło również licytacji 
charytatywnych, które cieszyły 
się ogromnym zainteresowaniem 
i pozwoliły zebrać dodatkowe 
środki na leczenie Hugo. Oprawą 
muzyczną wydarzenia zajął się 
DJ Kriss, dbając o dobry nastrój 
przez cały dzień.

Organizacja wydarzenia nie 
byłaby możliwa bez wsparcia 
partnerów, w tym Gminy Brzeg 
Dolny, MOSiR-u, licznych lo-
kalnych firm oraz inicjatyw 
społecznych takich jak „Bialic 
Pomagalski”. Ich zaangażowanie 
i chęć niesienia pomocy to przy-
kład prawdziwej siły wspólnoty.

„Dolnobrzeskie Granie” to nie 
tylko turniej – to dowód na to, że 
lokalna społeczność potrafi zjed-
noczyć się wokół ważnych spraw 
i realnie zmieniać czyjeś życie.

iis

Wielkie serca na Orliku – „Dolnobrzeskie 
Granie” dla małego Hugo

eprasa.pl 042d99b8e0
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Mieszkańcy Brzegu Dolnego 
doskonale znają Ninę Pawlak 
– młodą i utalentowaną wo-
kalistkę, która niejednokrot-
nie zachwycała publiczność 
podczas lokalnych wydarzeń, 
w tym na Dniach Brzegu 
Dolnego i koncertach organi-
zowanych przez Dolnobrzeski 
Ośrodek Kultury. Dziś Nina 
sięga dalej – dosłownie i w 
przenośni – rozwijając swoje 
umiejętności wokalne w Sta-
nach Zjednoczonych.

Obecnie kształci się pod okiem 
uznanych pedagogów z Belmont 
University w Nashville: Jamesa 
Wigginta i Jade Maze, a także 
przy wsparciu Natalii Kawalec 
– finalistki The Voice Kids 2020 
i studentki tego samego uniwer-
sytetu. To wyjątkowa szansa, 
by uczyć się od osób na co dzień 
związanych z amerykańską sce-
ną muzyczną.

Podczas pobytu w USA Nina 
nie tylko uczestniczy w intensyw-
nych warsztatach, ale również 
zwiedza miejsca kluczowe dla 
historii muzyki – od Chicago, 
przez Memphis, po Nashville – 
uznawane za światową stolicę 
muzyki country. Wzięła również 
udział w koncercie zorganizo-

wanym w Art Gallery Kafe – 
wydarzeniu przygotowanym dla 
lokalnej Polonii.

Nina Pawlak to wokalistka, 
która od lat konsekwentnie 
rozwija swój talent. Od stycznia 
tego roku szlifuje umiejętności 
w Studiu Wokalnym działa-
jącym przy DOK-u pod okiem 

Pauliny Jeżewskiej. Wyjazd 
za ocean to kolejny krok w jej 
artystycznej drodze.

Jej zagraniczna przygoda to 
nie tylko nauka, ale także źró-
dło wielu inspiracji i nowych 
doświadczeń. Jak podkreślają 
przedstawiciele DOK-u, już teraz 
czekają na kolejne występy Niny 
po jej powrocie do kraju.

inf

Nina Pawlak – wokalny talent z Brzegu Dolnego 
rozwija skrzydła w USA
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W lipcu grupa nauczycieli 
z Zespołu Placówek Resocja-
lizacyjnych w Brzegu Dolnym 
wzięła udział w tygodniowym 
szkoleniu w  Hiszpanii, reali-
zowanym w  ramach presti-
żowego programu Erasmus+. 
Tematem przewodnim spo-
tkania była przeciwdziałanie 
wykluczeniu społecznemu 
i  przemocy w  środowiskach 
dzieci i młodzieży.

Celem szkolenia było nie tylko 
poszerzenie kompetencji pedago-
gicznych, ale również rozwijanie 
umiejętności pracy z uczniami 
zagrożonymi marginalizacją 
oraz z utrudnionym dostępem do 
edukacji. Uczestnicy mieli okazję 
wymieniać się doświadczeniami 

z nauczycielami z innych euro-
pejskich krajów, poznając nowe 
metody wsparcia i integracji 
społecznej.

Dodatkową wartością była 
możliwość doskonalenia języka 
angielskiego, który pełnił rolę 
głównego narzędzia komunika-

cji podczas zajęć. Dzięki temu 
nauczyciele nie tylko poszerzyli 
swoje umiejętności językowe, 
ale również nawiązali kontakty 

międzynarodowe, które mogą 
zaowocować dalszą współpracą 
w przyszłości.

Po powrocie pedagodzy nie 
kryli entuzjazmu i zgodnie pod-
kreślali, że zdobyta wiedza i in-
spiracje będą stanowić cenne 
wsparcie w ich codziennej pracy 
wychowawczej. Udział w pro-
jekcie Erasmus+ okazał się nie 
tylko źródłem wiedzy, ale również 
impulsem do dalszego rozwoju 
zawodowego i międzynarodowe-
go zaangażowania.

– To dopiero początek naszej 
drogi. Wracamy z głowami 
pełnymi pomysłów i przeko-
naniem, że możemy jeszcze 
skuteczniej wspierać młodych 
ludzi – podsumowują uczestnicy 
projektu.

kk

Nauczyciele z Brzegu Dolnego szkolili się  
w Hiszpanii w ramach programu Erasmus+
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Szukasz lokalnej reklamy     
na abonament? 4 wydania gazety 

„Kurier Gmin”

4 posty na 
Facebooku

Stała obecność 
w największym 
medium lokalnym:

Zadzwoń: 669 957 573

Już od 

250zł 

netto/miesiąc!

*Oferta ważna przy zakupie pakietu 3-miesięcznego
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W poniedziałek - 4 sierpnia, 
rozpoczęła się zaplanowa-
na wymiana wodomierzy 
w miejscowościach wiejskich 
Gminy Wołów. Prace potrwają 
do 3 października 2025 roku 
i  obejmie łącznie 20 wiosek. 
Harmonogram działań został 
przygotowany przez Przedsię-
biorstwo Wodno-Kanalizacyj-
ne Wołów.

Wodomierze są wymienia-
ne przez firmę WODAM s.c. 
A. Michalczyk, M. Michalczyk 
z siedzibą w Tyńcu Małym. 
Jak informuje PWK Wołów, 
wszystkie czynności wykonywa-
ne przez monterów są bezpłatne. 
Pracownicy posiadają imienne 
legitymacje oraz identyfikatory 
umożliwiające weryfikację ich 
tożsamości.

Wymiana obejmuje takie miej-
scowości jak: Moczydlnica Dwor-
ska, Kłopotówka, Biskupice, Go-
lina, Bożeń, Wróblewo, Wrzosy, 
Stobno, Prawików, Zagórzyce, 
Rataje, Wodnica, Boraszyn, Tar-

chalice, Rudno, Dębno, Sławowi-
ce, Miłcz, Żychlin, Straszowice 
i Bożeń (bloki).

Nowe urządzenia pomiarowe 
wyposażone są w funkcję zdal-
nego odczytu, co – jak tłumaczą 
przedstawiciele spółki – uspraw-
ni system zarządzania siecią 
wodociągową, a mieszkańcom 
pozwoli na lepszą kontrolę zuży-
cia wody. 

PWK Wołów apeluje do miesz-
kańców objętych harmonogra-
mem, aby w wyznaczonym ter-
minie umożliwili dostęp do po-
mieszczeń, w których znajdują 
się liczniki, a także podpisali 
protokół potwierdzający wyko-
nanie prac.

Inwestycja realizowana jest 
w ramach projektu „Zaopatrzenie 
w wodę i odprowadzenie ścieków 
wraz z wdrożeniem technologii 
informacyjno-komunikacyjnych 
na terenach wiejskich w Gminie 
Wołów”, współfinansowanego 
ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy. Całkowita wartość 
pozyskanego dofinansowania to 
5 mln zł. ziela

Trwa wymiana 
wodomierzy w sołectwach 

Gminy Wołów. Akcja 
potrwa do października

Mieszkańcy Wołowa mogą już skorzystać z nowej, ekologicznej 
inicjatywy przygotowanej przez Przedsiębiorstwo Gospodarki 
Komunalnej – na terenie Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych przy ul. Rawickiej 16 uruchomiony został Punkt 
Wymiany.

Celem projektu jest nadanie 
drugiego życia przedmiotom, 
które wciąż nadają się do użytku, 
ale nie są już potrzebne dotych-
czasowym właścicielom. Zamiast 
je wyrzucać – można je oddać 

komuś, kto właśnie ich szuka. 
To rozwiązanie nie tylko pro-
ekologiczne, ale też praktyczne 
i solidarne. 

Na dobry początek akcja obej-
muje szklane słoiki – czyste, bez 

uszkodzeń, w różnym rozmiarze. 
Jeśli masz ich za dużo, przynieś 
je na PSZOK – być może komuś 
innemu właśnie ich brakuje!

To dopiero początek działania 
Punktu Wymiany – wkrótce pla-
nowane jest poszerzenie zakresu 
wymienianych rzeczy o inne 
przedmioty codziennego użytku. 
O kolejnych etapach akcji PGK 
Wołów będzie informować na 
bieżąco.

kk

Nowa inicjatywa w Wołowie: 
ruszył Punkt Wymiany  

na PSZOK-u
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Niecałą godzinę drogi z Brze-
gu Dolnego i Wołowa czeka 
miejsce, które łączy świeże 
powietrze, wodę, las i... pyszną 
rybę! Ruda Sułowska w gmi-
nie Milicz to idealny pomysł 
na letni wypad – zarówno 
dla rodzin z dziećmi, jak i dla 
miłośników spokoju i natury.

Lato to doskonały moment, aby 
oderwać się od codzienności i od-
krywać nowe miejsca. W Rudzie 
Sułowskiej czeka na nas wyjąt-
kowa przestrzeń – połączenie 
turystyki, edukacji przyrodniczej 
i wypoczynku na łonie natury. To 
świetny kierunek na weekend, 
gdy chcemy poczuć wakacyjny 
klimat bez konieczności dalekich 
podróży.

Na miejscu można spróbo-
wać swoich sił w wędkowaniu 
na specjalnie przygotowanych 
stawach (aż 50 stanowisk!), od-
wiedzić Muzeum Rybołówstwa, 
które w ciekawy sposób przybliża 
tradycje hodowli ryb w Dolinie 
Baryczy, oraz odwiedzić Zagrodę 
ze zwierzętami. Dzieciom z pew-
nością spodoba się plac zabaw 
oraz wyjątkowa ścieżka zmy-
słów, gdzie można doświadczyć 
przyrody w nieco inny, bardziej 
kreatywny sposób.

Centralnym punktem wyciecz-
ki jest jednak Gospoda 8 Ryb 
– miejsce wyjątkowe, bo menu 
opiera się tu na produktach lo-
kalnych, a przede wszystkim na 
świeżych rybach słodkowodnych 
prosto ze Stawów Milickich. 
Karp, jesiotr, sum, amur, tołpyga, 
a sezonowo szczupak, karaś, okoń 
czy lin – to tylko część bogatej 
oferty. Warto spróbować karpia 
nacinanego z sosem kurkowym 
lub zestawu pieczonych ryb po-
dawanego z sosem jogurtowym 
i ziołowym pęczakiem.

Gospoda jest pięknie położona 
nad dwoma stawami, a jej na-
wodne tarasy i trzy przestronne 
sale (147 miejsc) sprzyjają za-
równo kameralnym obiadom, jak 
i organizacji większych spotkań. 
W okolicy znajduje się też 17 
zadaszonych wiat idealnych na 
plenerowe imprezy z grillem.

Dla aktywnych dostępna jest 
wypożyczalnia rowerów oraz 
możliwość wzięcia udziału w fo-
tograficznym safari. Cały teren 
został zaprojektowany z posza-
nowaniem natury – budynki 

i tarasy harmonijnie wpisują 
się w krajobraz Doliny Baryczy, 
a lokalne punkty informacyjne 
dostarczają mapy szlaków rowe-
rowych i pieszych.

Gospoda 8 Ryb jest czynna 
codziennie (pon.–pt. od 12.00, 
w poniedziałki od 14.00).

Lato trwa – warto wykorzystać 
każdą chwilę, by zobaczyć coś 
nowego, spróbować pysznej ryby, 
poczuć zapach lasu i spędzić czas 
blisko natury. To świetna okazja 
do rodzinnego pikniku, relaksu 
nad wodą i poznania niezwy-
kłego regionu, jakim jest Dolina 
Baryczy. 

Co to jest Dolina Baryczy?
Park Krajobrazowy „Dolina 

Baryczy” rozciąga się na po-
wierzchni ok. 870 km², obejmując 
tereny po obu stronach rzeki 
Barycz w województwach dolno-
śląskim i wielkopolskim.

Region to gęsta mozaika sta-
wów rybnych, lasów, łąk i ba-
gien – chronionych w ramach 
konwencji Ramsar i europejskiej 
sieci Natura 2000.

Raj dla ptaków
Największy rezerwat orni-

tologiczny w Polsce – Stawy 
Milickie – skupiają niemal 300 

stawów o łącznej powierzchni 
około 77 km. Obserwowano 
ponad 275 gatunków ptaków, 
w tym 166 gniazdujących, m.in. 
żurawie, czaple, gęsi, bieliki, 
zimorodki.

Aktywny wypoczynek
Ponad 1 800 km tras – rowe-

rowych, pieszych, kajakowych 
i konnych. Popularna trasa rowe-
rowa dawnej kolejki wąskotoro-
wej: ok. 20 km między Sułowem 
a Grabownicą.

Lokalne atrakcje i kultura
 
Ruiny Pałacu Hatzfeldów 

z punktem widokowym w Żmi-
grodzie. Muzeum Bombki i Kre-
atywny Obiekt Multifunkcyjny 
w Miliczu – ponad 6 400 ozdób 
ręcznie malowanych. Muzeum 
Tradycji Rybactwa w Rudzie 
Sułowskiej z ekspozycjami i cen-
trum edukacyjnym Naturum. 
„Ceglany Dom” z alpakami – ide-
alne miejsce na rodzinny wypad 
w okolicach Milicza.

Dlaczego warto odwiedzić?
Jedno z najpiękniejszych do-

rzeczy w Polsce – malowniczy 

krajobraz ze stawami, groblami, 
aleją dębową i łąkami. Ideal-
ne miejsce dla fotografów, bir-
dwatcherów i rodzin – z licznymi 
punktami edukacyjnymi i wypo-
czynkowymi.

Gdzie warto zacząć?
Ruda Sułowska – centrum 

turystyczne Naturum przy Sta-
wach Milickich. To świetne miej-
sce na rozpoczęcie przygody 
z Doliną Baryczy. 

Polecamy – byliśmy, widzieli-
śmy! A Wy – byliście już w Rudzie 
Sułowskiej? 
 mr

Z cyklu polecajki Kuriera Gmin: „Rybna” 
przygoda w Rudzie Sułowskiej

eprasa.pl 042d99b8e0



7 sierpnia 2025 r.  Nr 32 (1788), Rok XXXVIredakcja@kuriergmin.pl 17

KOLARSTWO MTB Bike Maraton ‘2025

W srebrnym (25.edycja) cyklu 
kolarskich zawodów Bike Maraton, 
barwny peleton wjechał w minioną 
niedzielę do Obiszowa. Ta niewiel-
ka wieś (około 220 mieszkańców) 
na terenie Zagłębia Miedziowego 
nie oferuje amatorom rowerowej 
wspinaczki wielkich wyzwań i eks-
tremalnych sportowych prób na 
wymagających trasach, ale z całą 
pewnością dla wielu spośród ponad 
500 entuzjastów kolarskiej walki 
było to zaletą 6.odsłony tegorocznej 
imprezy. Podobnie jak wcześniej 
uczestnicy zmagań mieli do wyboru 
3 trasy, a największym zaintere-
sowaniem cieszył się oczywiście 
dystans klasyczny.

Sportową rękawicę w wyścigu 
na 26km po trasie z sumą prze-
wyższeń na poziomie 380m podjęło 
blisko 150 kolarzy, a my liczyli-
śmy oczywiście na kolejne udane 
występy naszych reprezentantów. 
Na obiszowskim starcie stanęło ich 
jednak tylko dwójka, a najlepszym 
okazał się wołowianin Bartłomiej 
Nieckarz, który na linii mety 
zameldował się z 15.wynikiem 
w stawce.

FUN (15km)
Bartłomiej Nieckarz Wołów 40:46s.
Dawid Gurdziel Wołów 50:38s.

sklasy�kowano 143 uczestników

Ze zwycięstwa na dystansie 
FUN mógł cieszyć się Władysław 
Samborski z Jaczowa (36:37s.), 
a później dołączył do niego An-
toni Filipowicz z Chojnowa 

(1:00:26s.), który triumfował wśród 
blisko 300 klasyków. W tym licz-
nym gronie swoje sportowe umie-
jętności po raz kolejny potwierdził 
Oskar Nieckarz, który na całym 
dystansie trzymał się blisko czoła 
wyścigu i ostatecznie finiszował 
na 5.pozycji. Niedzielny występ 
uznać można za kolejny medalowy 
wyścig w wykonaniu wołowianina, 
co potwierdza brązowa blacha 
w kategorii wiekowej.

CLASSIC (26km)
Oskar Nieckarz Wołów 1:01:08s.
Adrian Kobusiński Brzeg D. 1:09:35s.
Damian Jasiński Wołów 1:10:20s.
Adrian Porada Brzeg D. 1:18:57s.
Robert Głuszczyński Brzeg D. 1:32:31s.
Dominik Dudek Wołów 1:34:38s.

sklasy�kowano 276 uczestników

Największe sportowe wyzwanie 
w trakcie sierpniowego spotkania 
amatorów kolarstwa MTB sta-
nowił oczywiście wyścig MEGA, 
którego uczestnicy mieli do po-
konania blisko 60km. W grupie 
ponad 80 cyklistów, którzy podjęli 
obiszowskie wyzwanie najlepiej 
pojechał Maciej Kojro z Piecho-
wic, który z wynikiem 2:17:28s. 
dołączył do grona triumfatorów 
niedzielnych zawodów. W gronie 
tym nie mieliśmy jednak naszych 
reprezentantów, a ich absencja 
pokazuje, że zawody nie obudziły 
w naszych powiatowych kolarzach 
zbyt wielkiego zainteresowania 
i w 6.imprezie tegorocznego cyklu 
mieliśmy bardzo skromną repre-
zentację.

SKROMNY 
WYSTĘP

SPARINGI

Intensywnie na finiszu okresu 
przygotowawczego czas spędzają 
piłkarze Odry Lubiąż. Podopieczni 
trenera Mateusza Wojtyło po 
raz kolejny staną do walki o ligę 
okręgową i można uznać, że w tej 
rywalizacji będą jednym z faworytów. 
W poprzednim tygodniu lubiążanie 
dwukrotnie weryfikowali swoją 
dyspozycję w meczach kontrolnych, 
z których wtorkowy zakończyli zde-
cydowanym zwycięstwem nad Or-
kanem Szczedrzykowice (5-2), ale 
w sobotę bezwzględni dla nich okazali 
się podopieczni byłego szkoleniowca 
Odry Tomasza Grzegorzewskiego, 
który obecnie trenerski ster dzierży 
w imienniku ze Ścinawy. Znacznie 
bardziej doświadczeni rywale blisko 
godzinę rozpracowywali lubiąską 
defensywę, utrzymując zaledwie 
1-bramkowe prowadzenie, ale koń-
cówka spotkania to już popis skutecz-
ności ścinawian, którzy w tym okresie 
obnażyli wszystkie deficyty naszego 
zespołu (0-7). Bolesna lekcja futbolu 
na finiszu okresu przygotowawczego 
może okazać się jednak bardzo pozy-
tywna, gdyż pozwoli naszym zawod-
nikom na kilka cennych obserwacji, 
z których można będzie wyciągnąć 
pozytywne wnioski.

Na poziomie klasy B w ostatnim 
czasie mocno urósł zespół krzydliń-
skiego AKS, który wiosną nie doznał 
żadnej ligowej porażki, a w meczach 
kontrolnych podopieczni trenera 
Szymona Czyżowicza potwierdzali 
swoją rosnącą dyspozycję. Cuglami 
mocno szarpnęło jednak w Żmigro-
dzie, gdzie nasz zespół w konfrontacji 
z 3.składem tamtejszego Piasta 
przypomniał sobie smak niepowo-
dzenia (2-7).

Być może największego konku-
renta do zwycięstwa w B-klasowych 
rozgrywkach krzydlinianie mieć 
będą w odradzającej się ekipie Vic-
torii Orzeszków, która ma za sobą 
kolejny udany sparing (7-2 vs. Re-
laks Szklary Dolne). Swoją wartość 
dla zespołu potwierdził wracający 
do orzeszkowskiego składu Paul 
Filipowicz, który sobotni występ 
zakończył z dubletem - podobnie jak 
Bartosz Niedzielski i jeden z gra-
czy, których pozyskaniem Victoria 
jest zainteresowana.

Po przerwach w piłkarskiej ry-
walizacji B-klasowy futbol wraca 
do Wińska i Warzęgowa, a w meczu 
kontrolnym pomiędzy Ruchem i Po-
gonią wyraźnie lepsi okazali okazali 
się goście (6-2).

Już jakiś czas temu do sołtysa 
z Wąchocka czy Ślązaka Masztal-
skiego dołączyła spora grupa Ja-
nuszów i Grażyn, a wszyscy wymie-
nieni stali się głównymi bohaterami 
dowcipów, które Polacy nie tylko 
lubią słuchać, ale i samemu opo-
wiadać z pewnością, że żadna z tych 
historyjek nie jest w żadnym procen-
cie o nim samym. Nikt bowiem nie 
chce stać się bohaterem dowcipów, 
choć z drugiej strony przeczy temu 
grupa blisko 170 amatorów sportu, 
która stawiła się na starcie organi-
zowanego już po raz 8. triatholu dla 
Januszy i Grażyn. 

Tylko po to, aby najpierw poko-
nać wpław dystans 400m w wodach 
Zalewu Sulistrowickiego, potem 
przesiąść się na rower i zaliczyć 
liczącą 17km kolarskiej próby, a na 

zakończenie po 6km biegu przyjąć 
zasłużone gratulacje na mecie 
imprezy - jako jeden/-a

z dumnych tytułowych boha-
terów zawodów. W sobotę miano 
najlepszego Janusza przypadło 
w udziale Pawłowi Królowi ze 
Strzelina, który ukończył rywaliza-
cję w niespełna godzinkę (58:43s.), 
zaś wśród Grażyn po sierpniową 
koronę sięgnęła wrocławianka 
Monika Gruszka, meldując się na 
mecie z wynikiem 1:10:06s.

W grupie uczestników sobotnich 
zawodów znaleźli się także nasi re-
prezentanci, uzyskując u podnóża 
Ślęży następujące rezultaty:
Karolina Sobantka Wołów 1:21:54s.
Łukasz Brosch Mojęcice 1:29:29s.
Adam Wodnicki Wołów 1:30:30s.
Arkadiusz Pawlik Mojęcice 1:33:25s.
Sylwester Żuchora Brzeg D. 1:52:14s.

BEZ ŻARTÓW
TRIATHLON Januszy i Grażyn ‘2025
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Poprzedni sezon piłkarze dolno-
brzeskiego Rokity zakończyli bara-
żową porażką w Marcinkowicach 
(1-2), ale drugie okręgowe życia pod-
opieczni trenera Jakuba Wróbla 
zawdzięczają zawodnikom wołow-
skiego MKP, którzy w tym samym 
czasie zwycięsko wrócili z Oleśnicy 
(6-4). Skuteczność na poziomie 39% 
była wynikiem poniżej oczekiwań, 
ale na szczęście udało się uniknąć de-
gradacji. Bez wątpienia w szeregach 
Diabłów brakowało w tym okresie ta-
kiego lisa pola karnego, jakim wcze-
śniej był Dominik Chylak. Do tego 
napastnika można mieć sporo uwag 
jeśli chodzi o jego grę defensywną, 
ale ze swoich obowiązków w ataku 
wywiązuje się koncertowo, co udo-
wodnił już w chwilę po powrocie do 
dolnobrzeskiego składu, zapisując na 
swoi koncie dublet przeciwko Sparcie 
Wrocław (11-0) i wracając z towarzy-
skiego turnieju w Barsinghausen 
z tytułem króla strzelców. Sporym 
optymizmem napawać może również 
sparingowe zwycięstwo z 4.ligową 
Polonia Środa Śl. (3-1) i bardzo 
wyrównana gra z młodzieżą (U-19) 
polkowickiego Górnika (2-3).

W letnim okresie w składzie 
dolnobrzeskiej ekipy nie zaszły re-
wolucyjne zmiany. Drużynę opuścili 
Kamil Żbik, Ernest Pietrzyk oraz 
Kacper Pierożak, zaś oprócz wy-
mienionego wyżej napastnika ekipę 
wzmocnił Mikołaj Gruś i spora 
grupa młodych zawodników, którzy 
wcześniej futbolowe doświadczenia 
zbierali w wojewódzkich rozgryw-
kach juniorów w barwach AP Brzeg 
Dolny.
- Letnie okienko transferowe uwa-

żam za udane - powiedział szkolenio-
wiec Rokity J. Wróbel. - W poprzed-
nim sezonie duży kłopot sprawiało 
nam zamienianie na bramki stwa-
rzanych sytuacji. Ponowne pojawie-
nie się w składzie D. Chylaka może 
być na to receptą, tym bardziej, że 
wewnętrzna rywalizacja w drużynie 
może dodatkowo motywować każ-
dego z napastników. Duże nadzieje 

pokładam także w umiejętnościach 
M. Grusia, który powinien znacząco 
wzmocnić funkcjonowanie drużyny 
w środku pola.

Pewną niewiadomą nadal pozosta-
je kwestia, jak na grę w seniorskim 
składzie przełożą się umiejętności 
Akademików. Bez wątpienia każdy 
z tych chłopaków dysponuje sporym 
futbolowym potencjałem, ale dorosła 
walka czasem bywa dla piłkarskiej 
młodzieży trudny przeskokiem i nie 
zawsze potrafią oni w pełni zaprezen-
tować swoje umiejętności. Poza tym 
potrzebować oni będą trochę czasu, 
aby poznać pomysł na grę i boiskowe 
rozwiązania taktyczne. Przyglądając 
się jednak personalnym zmianom 
oraz postawie naszych piłkarzy 
w grach kontrolnych można z umiar-
kowanym optymizmem oczekiwać 
wyjazdu do Będkowa.
- Ten zespół ma duży potencjał 

i jestem przekonany, że zawodnicy 
moje słowa potwierdzą w ligowej 
rywalizacji - kontynuuje szkolenio-
wiec Rokity. - Przed nami wprawdzie 
jeszcze dużo pracy, aby każdy z tak-
tycznych elementów funkcjonował na 
co najmniej przyzwoitym poziomie, 
ale już w sparingach widać było, że 
w tym względzie zespół czyni postępy. 
Wydaje mi się, że nasz największy 
problem polega na zarządzaniu 
intensywnością gry. Poprzednie 
rozgrywki pokazały, że zaczynaliśmy 
mecze w bardzo mocnym tempei, ale 
później na dystansie całego spotkania 
zdarzały nam się przestoje, które 
rywale potrafili wykorzystać. Oczywi-
ście nie stać nas na grę na wysokiej 
intensywności przez pełne 90 minut, 
ale musimy nauczyć gospodarować 
siłami w tych okresach, kiedy zmniej-
szamy tempo. To będzie kluczową 
kwestią dla osiągania korzystnych 
wyników, a na takie z całą pewnością 
zespół stać. Trudno w tym momencie 
wyrokować w nasze cele na sezon 
2025/2026, ale chcemy robić cały 
czas postęp i jestem przekonany, że 
lokata w górnej połowie rankingu jest 
jak najbardziej w naszym zasięgu.

Letnie przygoto-
wania do futbolowe-
go sezonu 2025/2026 
zespół wołowskie-
go MKP rozpoczął 
z dużym animuszem 
i w pierwszym meczu kontrolnym 
podopieczni trenera Pawła Tro-
niny wyraźnie pokonali górowską 
Pogoń (9-1). Późniejsze wyniki 
nie były już wprawdzie tak dobre, 
gdyż nasza drużyna w kolejnych 
sparingach uległa Orłu Pawłowice 
(0-1) oraz ścinawskiej Odrze (1-4), 
ale z Orłem Prusice nasz zespół 
poradził już sobie z dużym kom-
fortem - zarówno w grze, jak i pod 
względem uzyskanego wyniku 
(7-0). Już te rezultaty pokazują, że 
nadchodzące rozgrywki nie będą 
dla wołowian przysłowiowym spa-
cerkiem i nasi gracze w każdym ze 
swoich występów niezwykle mocno 
muszą walczyć o każdy punkt, 
gdyż w roli faworytów zmagań na 
pewno nie wystąpią. Potwierdza 
to również liczba i sportowa jakość 
zawodników, którzy w letniej prze-
rwie pożegnali się z MKP.

Pomiędzy słupkami bramki 
naszej drużyny nie zobaczymy 
już Wiktora Gasztyka, ani jego 
zmiennika Szymona Majchrza-
ka. W formacji defensywnej szko-
leniowiec wołowian nie będzie 
mógł już skorzystać z umiejętności 
Karola Osieckiego oraz schodzą-
cego już z futbolowej sceny Daniela 
Adamczaka, który przez wiele 
lat pomagał drużynie swoim do-
świadczeniem. Dość istotne zmiany 
w wakacje przeszła również 2.linia, 
z której wypadli Dawid Wójcik 
oraz Jakub Kazanecki (na zdję-
ciu), zaś w formacji ataku wołowia-
nie stracili Dominika Kubonia. 
Do grona zawodników, z których 
przynajmniej na początku rundy 
nie będzie mógł skorzystać trener 
zaliczyć należy również Norberta 
Michułkę oraz Dawida Kuran-
towicza, którzy cały czas zmagają 
się z kontuzjami.

Wymienieni jako ostatni swoje 
piłkarskie umiejętności kształto-
wali w młodzieżowych drużynach 
MKP, zaś uwieńczeniem ich gry 
oraz wyników był poprzedni sezon 
juniorskiej ekipy, która w bardzo 
przyzwoitym stylu poradziła so-
bie w wojewódzkich rozgrywkach 
juniorów, mając za konkurentów 
najmocniejsze regionalne firmy. 
To właśnie z tej uzdolnionej grupy 
piłkarzy w nadchodzących zmaga-
niach przede wszystkim zaczerpnął 
trener P. Tronina, gdyż w senior-
skim składzie znalazło się aż 8 
zawodników, którzy w ostatnich 
dniach zakończyli wiek juniora. 
Część z nich ma już na swoim kon-
cie debiut w dorosłej piłce, a niektó-
rzy zdobywali nawet dla MKP gole, 
ale każdy z nich w nadchodzących 
miesiącach przede wszystkim zbie-
rał będzie sportowe doświadczenie. 

Wejście tak szeroką ławą młodych 
zawodników zawsze niesie za sobą 
pewne ryzyko, ale bez wątpienia 
ci młodzi gracze mają potencjał. 
Piłkarskimi umiejętnościami mogą 
pochwalić się także inny zawodnicy, 
którzy w letniej przerwie pojawili 
się w składzie.

O obsadę pozycji golkipera z Hu-
bertem Łukaszewskim walczył 
będzie Kacper Słowik, który przy-
szedł do drużyny z A-klasowego 
wrocławskiego FC Brochów. Nowy-
mi twarzami w formacji defensyw-
nej są zaś pozyskany z Wratislavii 
Jakub Mikuś oraz Piotr Robak 
z Błysku Kuźniczysko. Do Wołowa 
po futbolowych lekcjach w Miedzi 
Legnica wrócił latem wychowanek 
klubu Miłosz Kowaluk, który 
bez wątpienia zachce udowodnić 
swoją przydatność w środku pola, 
podobnie jak Oliwer Minorczyk 
oraz Paweł Furdykoń - pozyskani 
odpowiednio z Dolpaszu Skokowa 
oraz Zorzy Wilkszyn. 
- Przygotowania do sezonu roz-

poczęliśmy wcześnie i były one 
intensywne - powiedział nam 
szkoleniowiec MKP P. Tronina. 
- Zmusiły nas do tego poniekąd 
okoliczności, gdyż przerwa w roz-
grywkach okazała się naprawdę 
krótka, a w zespole zaszły istotne 
zmiany. Nowa drużyna potrzebuje 
czasu i jak najwięcej gry, w trakcie 
której zawodnicy nie tylko nauczą 
się współpracy ze sobą na boisku, 
ale także przyswajają taktyczne 
schematy. Jestem przekonany, że 
ich intensywna, pełna zaangażo-
wania praca przyniesie pozytywne 
efekty, choć przed nami z cała 
pewnością niezwykle trudny sezon. 
Terminarz również ułożył się tak, że 
zespół nie będzie miał wiele czasu 
na znalezienie swojego rytmu, gdyż 
już od samego początku czekają 
nas wymagający rywale, ale ten 
skład ma naprawdę duży poten-
cjał i jeśli od początku uda się 
go uwolnić, to jesteśmy w stanie 
zaskoczyć każdego przeciwnika. 

IDZIE MŁODOŚĆ
MKP WOŁÓW

klasa OKRĘGOWA
1.kolejka (9 sierpnia, g.17.00):

MKP WOŁÓW - Polonia Bielany Wr.

Historia konfrontacji z ry-
walem z Bielan Wr. w ostat-
nich latach dla piłkarzy z Wo-
łowa układa się różnie. W minionych 
rozgrywkach nasz zespół na Polonii 
zrobił tylko punkt, dodatkowo dostając 
jesienią dość bolesną lekcję futbolu 
(0-4 i 2-2). Przyznać jednak trzeba, że 
w ostatnich latach drużyna - gająca 
na okręgowym poziomie od 2021 r., 
to solidny konkurent. Wprawdzie 
nie udało się jeszcze jej zawodnikom 
włączyć się do rywalizacji o najwyższe 
cele, ale w każdym z 4 rozegranych 
wcześniej sezonów zdobywali średnio 
48,2 rankingowego oczka, co plaso-
wało ich w okolicach 6.pozycji. W 120 
rozegranych pojedynkach Poloniści 
sięgnęli po 59 zwycięstw (skuteczność 
54%), zdobywając średnio w sezonie 
86,5 bramki (przy 56,5 straconej). 
Powyższe liczby z całą pewnością 
każą szanować inauguracyjnego 
rywala naszej ekipy i wydaje się, że 
na już na starcie podopieczni tre-
nera Pawła Troniny będą musieli 
użyć sporo, ze swojego futbolowego 
arsenału, aby nie powtórzyć wyni-
ku sprzed blisko roku (17 sierpnia 
2024r. - wspomniane wyżej 0-4). Na 
szczęście tym razem będą mieli po 
swojej stronie przychylność trybun, 
a ponieważ w 2.kolejce wołowian 
czeka wyjazd do Brzegu Dolnego - 
nasz zespół zmuszony jest zacząć 
rozgrywki od wysokiego C. 

Sparta Będkowo
- ROKITA BRZEG DOLNY

Będkowo to niewielka wieś 
(ok. 200 mieszkańców) w gmi-
nie Trzebnica, a funkcjonu-
jący w niej od 1974 roku klub swoje 
umiejętności prezentował głównie 
na boiskach klasy B. Do 2023 roku 
największymi sukcesami, jakimi mogli 
pochwalić się Spartanie, to 3-krotne 
wywalczenie miejsca na najniższym 
stopniu podium, ale rok później przy-
szły prawdziwe triumfy. W rozgryw-
kach 2023/2024 zespół okazał się 
najlepszy w 2.gr. strefy wrocławskiej 
(skuteczność 88%), a w kolejnej futbo-
lowej kampanii będkowianie okazali 
się bezkonkurencyjni w 2.gr. wrocław-
skiej klasy A, odnosząc 28 zwycięstw 
w 30 rozegranych pojedynkach (sku-
teczność 94%). Wprawdzie przeskok 
pomiędzy futbolowymi poziomami 
bywa bolesny, a rola beniaminka nigdy 
nie jest łatwa (choć na A-klasowym 
poziomie będkowianie wywiązali się 
z niej koncertowo), to jednak ostatnie 
rezultaty Sparty muszą budzić szacu-
nek i z całą pewnością nasze Diabły nie 
mogą zlekceważyć potencjalnego Kop-
ciuszka. Ewentualna strata punktów 
na boisku w Będkowie byłaby bowiem 
podwójnie bolesna i z całą pewnością 
nie nastrajała optymistycznie przed 
nadchodzącym derby.

KLASA OKRĘGOWA - Wrocław
1. Błysk Kuźniczysko kl. O (11)
2. KS Łozina BENIAMINEK
3. MKP WOŁÓW kl. O (9)
4. Orzeł Marszowice kl. O (2)
5. Orzeł Pawłowice kl. O (8)
6. Piast Lutynia kl. O (7)
7. Piast Żerniki Wr. BENIAMINEK
8. Piast II Żmigród BENIAMINEK
9. Polonia Bielany Wr. kl. O (6)

10. Polonia Trzebnica kl. O (4)
11. ROKITA BRZEG D. kl. O (10)
12. Sokół Marcinkowice BENIAMINEK
13. Strzelinianka Strzelin BENIAMINEK
14. Sparta Będkowo BENIAMINEK
15. WKS Wierzbice kl. O (5)
16. Zenit Międzybórz kl. O (3)

ROKITA BRZEG DOLNY

POWRÓT SNAJPERA

eprasa.pl 042d99b8e0
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Biorąc pod uwagę fakt, że poprzed-
nie rozgrywki (2023/2024) zespół 
Kusego zamknął ze skutecznością 
43%, to jesiennym otwarciem mogło 
być dla pogalewskich kibiców sporym 
pozytywny zaskoczeniem, gdyż zespół 
zmagania rozpoczął serią 7 spotkań 
bez porażki, ale później drużyna stra-
ciła impet i ligowa czołówka wskazała 
jej graczom miejsce w szeregu - kon-
kretnie 6.lokatę, ale ze skutecznością 
54%, więc był zauważalny progres.

WYNIKI/JESIEŃ
 Dolpasz II Skokowa 8-1
 VICTORIA ORZESZKÓW 4-1
 KOMETA KRZELÓW 4-4
 Odra Uraz 1-1
 Lech Barkowo 2-0
 Orkan Borzęcin 3-3
 OLIMPIA GODZIĘCIN 5-2
 KS Piotrkowice 1-4
 KS Krościna Wielka 3-9
 AKS KRZYDLINA WIELKA 2-5
 ZRYW GŁĘBOWICE 5-0

Wspólnie z konkurentami z dol-
nobrzeskiego KS zawodnicy Kusego 
najkrócej czekali na wznowienie roz-
grywek i już 9 maja obie ekipy starły 
się w derby, w których dużo lepiej 
spisali się goście (5-1). Potem okazało 
się, że ten rywal wiosną wyraźnie leżał 
zawodnikom Kusego, którzy w 18.ko-
lejce ponownie mogli świętować zwy-
cięstwo nad lokalnym rywalem (3-2), 
ale chwilę wcześniej wiosenny wianek 
stracili w Krzelowie (1-2). Bez wąt-
pienia jednak w rundzie rewanżowej 
pogalewianie również sprawiali bardzo 
korzystne wrażenie, a jedyną rysą na 
ich sportowym portrecie pozostaje wy-
stęp w Krzydlinie Małej (1-12). Chociaż 
dwie wiosenne porażki ekipa Kusego 
poniosła na obcych boiskach, to jednak 
gra w delegacji w całym sezonie była 
atutem tego zespołu, który na murawie 
rywali zdobył aż 55% całeg swojego 
rankingowego dorobku.

WYNIKI/WIOSNA
 KS BRZEG DOLNY 5-1
 Dolpasz II Skokowa 2-1
 VICTORIA ORZESZKÓW 3-2
 KOMETA KRZELÓW 1-2
 KS BRZEG DOLNY 3-2
 Odra Uraz 4-2
 Lech Barkowo 4-0
 Orkan Borzęcin 4-1
 OLIMPIA GODZIĘCIN 8-3
 KS Piotrkowice 6-3
 KS Krościna Wielka 2-2
 AKS KRZYDLINA WIELKA 1-12
 ZRYW GŁĘBOWICE 3-2

Dziesięć wiosennych zwycięstw 
(skuteczność 79%) to kolejny powód do 
gratulacji dla piłkarzy Kusego, którzy 
sezon zakończyli na rankingowym 
podium. Z całą pewnością atutem tej 
drużyny był stabilny skład, w którym 
oglądaliśmy 20 zawodników, z których 
każdy rozegrał średnio po 49 minut 
w meczu, a 3 piłkarzy z tego grona 
zobaczyliśmy w każdym wiosennym 
starciu pogalewian. Średnia wieku 
drużyny wyniosła 25,8, więc jak na 
tę rozgrywkową klasę drużynę uznać 
należy za perspektywiczną, a biorąc 
pod uwagę fakt, że w minionym sezonie 
ekipa zaliczyła dość znaczący progres 
(średnia zdobytego punktu w spotkaniu 
1,3 w rozgrywkach 2023/2024 - 2,04 
w kolejnej futbolowej kampanii) może 
okazać się, że po 4 sezonach w klasie B 
pogalewiane zyskali już tyle na sporto-
wej wartości, że stali się solidną ekipą 

na tym poziomie piłkarskich zmagań, 
z pewną ciekawą perspektywą na walkę 
o najwyższe pozycje w rankingu.

Zawodnicy Kusego mieli w swoim 
składzie Damiana Wróbla, który 
na swoim koncie zapisał wiosną 15 
trafień, co okazało się najlepszym 
wynikiem wśród naszych reprezen-
tantów w lidze (koronę podzielił jednak 
z Krystianem Włodarczykiem z Krzy-
dliny M.), a jednocześnie niemal 1/3 
całego bramkowego dorobku drużyny, 
której ofensywa okazała się 3.atakiem 
w stawce (3,5 trafienia na mecz). Na-
pastnicy z Pogalewa otwierali rezultat 
7 pojedynków i za każdym razem do 
ostatniego gwizdka arbitra dowozili 
komplet punktów. W całej rundzie 
przez 514 minut (44% czasu rundy) 
mogli oni cieszyć się korzystnym wy-
nikiem, zaś w roli goniących rezultat 
pogalewianie rozegrali wiosną 227 mi-
nut (19%) w 6 pojedynkach, w których 
to konkurentom udawało się szybciej 
zaskoczyć defensywę Kusego, tracącą 
średnio 2,6 gola w meczu, co plasuję de-
fensywną formację na 7.miejscu w lidze. 
W tym elemencie w Pogalewie jest więc 
sporo do poprawy, choć z drugiej strony 
piłkarze pokazali, że potrafią niwelować 
straty i udało im się diametralnie od-
wrócić wynik w 3 pojedynkach, a 1 raz 
wyrwali punkt.

BRAMKARZE
 Jakub Gawlikowski 13 1.170 - 2 -

OBROŃCY
 Kamil Pietroń 12 865 2 3 -
 Tomasz Daniel 12 853 4/1 - 1
 Szymon Radziejewski 10 795 3 1 -
 Łukasz Radzijewski 9 540 1 3 -
 Maciej Posłuszny 9 515 - - -
 Gerard Wawrzyniaczyk 10 226 1 1 -
 Marcin Mil 4 165 1 - -

POMOCNICY
 Szymon Tyszkowski 13 1.165 1 1 -
 Karol Wójcik 11 975 1 1 -
 Dawid Mikołajczak 12 929 - - -
 Marcel Mil 12 865 3 2 -
 Maciej Prządka 10 664 1 3 -
 Dominik Mil 9 517 - - -
 Piotr Sierota 7 343 1 - -
 Jakub Pietroń 10 303 1 1 -
 Maciej Mil 8 142 1 - -
 Tomasz Posłuszny 10 127 2 - -

NAPASTNICY
 Damian Wróbel 13 1.113 15 1 -
 Dominik Tarsalewski 12 556 8 2 -
w tabeli: imię i nazwisko, ilość występów, liczba mi-

nut na boisku, ilość goli, żółtych i czerwonych kartek

W sezonie 2025/2026 drużynę 
Kusego na naszych powiatowych bo-
iskach będziemy oglądać jednak rza-
dziej, gdyż ekipa o B-klasowe punkty 
walczyć będzie w grupie 8., gdzie 
zespół będzie naszym jedynakiem. 
Część najbliższych konkurentów 
naszym piłkarzom jest jednak znana 
i z niektórymi pogalewianie mają do 
wyrównania sportowe rachunki.

kl. B - gr. 8 - SEZON 2025/2026
 KUSY POGALEWO WIELKIE kl. B (1) - 3.
 Błękitni Chwalimierz 4-4 2-3
 Błękitni Jerzmanowo 1-2 2-3
 Gmina Miękinia kl. B (8) - 5.
 Jeziorka Zakrzów 5-2 3-2
 Muchobór Wrocław kl. B (8) - 7.
 Orzeł Bukówek 1-1 3-8
 Piast II Lutynia kl. B (8) - 3.
 Piast II Żerniki BENIAMINEK
 Rules Piersno kl. B (8) - 8.
 Spartan Marszowice 10-1 5-2
 Sporting Wrocław kl. B (8) - 12.
 Wulkan Ogrodnica 4-2 3-1
 Zjednoczeni Łowęcice 1-4 1-4

w tabeli: zespół;  wyniki Kusego z danym rywa-
lem w sezonie 2023/2024 lub pozycja zespołu w 

poprzednich rozgrywkach.

Swojego rodzaju handicapem dla pił-
karskich ekip jest atut własnego boiska. 
W zakończonym sezonie w 1.grupie 
wrocławskiej klasy B zespoły stoczyły 153 
pojedynki (nie uwzględniając spotkań, 
o których wyniku rozstrzygnął walkower) 
i 49% tych konfrontacji (75) zakończyło się 
zwycięstwem gospodarzy. Bezbłędni przed 
własną publicznością okazali się piłkarze 
z Krościny Wielkiej, którzy nie tylko na 
swoim boisku zdobyli pełną pulę, ale 
swoich gości częstowali średnio 7,75 gola 
na występ. Domowy dorobek zawodników 
KS to 62% punktowej zdobyczy w rozgryw-
kach, ale rekordzistą w stawce pod tym 
względem okazali się gracze z Orzeszko-
wa, gdyż rankingowe oczka zdobyte na 
własnym boisku przez Victorię to 89% 
jej dorobku. Nasza drużyna zdobywała 
jednak średnio 1,41 w każdym ze swoich 
występów przed własną publicznością, co 
nie jest jednak znaczącym rezultatem.

Zwycięzcy rozgrywek 2024/2025 - KS 
Krościna Wielka, jak już wyżej wspo-
mniano, okazali się najskuteczniejszym 
zespołem na własnym terenie. Potwierdza 
to także bramkowa zdobycz, gdyż domowe 
gole stanowią 68% całego bramkowego 
dorobku tej ekipy. Ledwie 1,41 bramki 
w pojedynku przed własną publicznością 
zdobywały średnio zespoły z Urazu i Bo-
rzęcina, a w całej stawce znalazły się 4 
zespoły, które skuteczniej prezentowały 
się w pojedynkach wyjazdowych.

Swoje ściany w walce o ligowe punkty 
najlepiej wykorzystali natomiast defen-
sorzy krzydlińskiego AKS, którzy przed 
własną publicznością stracili ledwie 
10 goli, co jest najlepszym wynikiem 
w lidze. Połowę z tego - ale statystycznie 
w każdym swoim domowym występie, 
tracili piłkarze z Godzięcina, ale w ze-
stawieniu całych rozgrywek najcięższy 
bagaż straconych goli na własnym boisku 
spadł na barki rezerw skokowskiego 
Dolpaszu, gdyż 29 goli to aż 55% całej 
bramkowej straty tego zespołu.

SEZON 2024/2025 - DOM (ATAK)
1. KS Krościna Wielka 93 7,75 68%
2. AKS KRZYDLINA MAŁA 65 5,41 63%
3. KS Piotrkowice 46 3,83 60%
4. ZRYW GŁĘBOWICE 46 3,83 56%
5. KS BRZEG DOLNY 41 3,41 50%
6. KUSY POGALEWO WLK. 37 3,08 44%
7. KOMETA KRZELÓW 34 2,83 53%
8. VICTORIA ORZESZKÓW 29 2,41 66%
9. Lech Barkowo 28 2,33 67%

10. Dolpasz II Skokowa 28 2,33 49%
11. OLIMPIA GODZIĘCIN 20 1,66 55%
12. Odra Uraz 17 1,41 40%
13. Orkan Borzęcin 17 1,41 39%

SEZON 2024/2025 - DOM (OBRONA)
1. AKS KRZYDLINA MAŁA 10 0,83 34%
2. KS BRZEG DOLNY 16 1,33 39%
3. KOMETA KRZELÓW 18 1,50 42%
4. KS Krościna Wielka 22 1,83 46%
5. KUSY POGALEWO WLK. 28 2,33 44%
6. ZRYW GŁĘBOWICE 28 2,33 47%
7. Lech Barkowo 28 2,33 38%
8. Dolpasz II Skokowa 29 2,41 55%
9. KS Piotrkowice 34 2,83 48%

10. Orkan Borzęcin 36 3,00 46%
11. VICTORIA ORZESZKÓW 41 3,41 40%
12. Odra Uraz 41 4,41 39%
13. OLIMPIA GODZIĘCIN 60 5,00 48%

Na zakończenie wypada jeszcze szcze-
gólnie docenić marcowy występ krościń-
skiego KS przeciwko Odrze Uraz (15.
kolejka), w której gospodarze sięgnęli 
po rekordowe zwycięstwo (19-4), zaś jak 
najszybciej o występie swoich zawodników 
wypada zapomnieć kibicom z Godzięcina, 
gdyż Olimpijczyków mocno doświadczyli 
w październiku (7.kolejka) zawodnicy 
dolnobrzeskiego KS (0-10).

SEZON 2024/2025 - DOM
1. KS Krościna Wielka 12 36 93-22
2. AKS KRZYDLINA MAŁA 12 31 65-10
3. KOMETA KRZELÓW 12 26 34-18
4. KS BRZEG DOLNY 12 24 41-16
5. KS Piotrkowice 12 24 46-34
6. KUSY POGALEWO WLK. 12 22 37-28
7. ZRYW GŁĘBOWICE 12 20 46-28
8. Dolpasz II Skokowa 12 18 28-29
9. VICTORIA ORZESZKÓW 12 17 29-41

10. Lech Barkowo 12 14 28-28
11. Orkan Borzęcin 12 9 17-36
12. Odra Uraz 12 7 17-41
13. OLIMPIA GODZIĘCIN 12 6 20-60

Klasa B

ROŚNIE ZESPÓŁ
KUSY POGALEWO WIELKIE  podsumowanie sezonu 2024/2025

Piłkarze z Krzelowa w poprzednich 
rozgrywkach (2023/2024) spisali się nieco 
poniżej oczekiwań, kończąc zmagania 
dopiero na 7.pozycji z 9 zwycięstwami 
na koncie (skuteczność 43%), a po nie 
najlepszym starcie w Krościnie Wielkiej 
(1-4) zapowiadało się, że przed Kometą 
kolejny trudny sezon. Szybko okazało 
się, że na inaugurację nasz zespół zagrał 
z najmocniejszą ekipą w stawce, a po-
tem nie było już tak źle. Na jesiennym 
dystansie zdarzały się jednak potknięcia, 
a wyjazd do Barkowa pokazał (1-5), że na-
szej drużynie brakuje jednak trochę, aby 
włączyć się do walki o najwyższe pozycje. 
W porównaniu jednak do poprzednich 
rozgrywek zespół zanotował nieznaczny 
progres (skuteczność 50%), choć 1.rundę 
zakończył także z 7.lokatą.

WYNIKI/JESIEŃ
 KS Krościna Wielka 1-4
 ZRYW GŁĘBOWICE 2-0
 VICTORIA ORZESZKÓW 1-1
 KUSY POGALEWO WIELKIE 4-4
 Orkan Borzęcin 3-3
 Odra Uraz 4-1
 KS Piotrkowice 2-4
 AKS KRZYDLINA WIELKA 3-1
 Dolpasz II Skokowa 5-2
 KS BRZEG DOLNY 2-3
 Lech Barkowo 1-5
 OLIMPIA GODZIĘCIN 4-2

W trakcie zimowej przerwy w składzie 
ekipy nie zaszły rewolucyjne zmiany. 
Wprawdzie w orbicie zainteresowań tre-
nera Mariusza Rzepki pojawili się nowi 
gracze, ale część z nich był już związana 
z klubem, więc do rundy rewanżowej 
krzelowianie wystartowali ze znanymi 
w większości ich sympatykom twarzami. 
Na inaugurację potrafili jednak zasko-
czyć, gdyż w konfrontacji z krościńskim 
KS prowadzili wyrównany pojedynek, 
który ostatecznie zakończył się podziałem 
punktów (1-1). Później było jeszcze lepiej, 
gdyż piłkarze Komety na swoim koncie 
zanotowali 6 zwycięstw z rzędu, w któ-
rych mogli zaimponować konsekwentną 
i uważną grą w defensywie, tracąc gola 
średnio co 180 minut. O wartości obronnej 
formacji krzelowian przekonał się również 
rozpędzony wiosną zespół z Krzydliny 
Małej, któremu udało się obronić remis 
(1-1), ale naszej drużynie nie przysłużyła 
się terminarzowa pauza, gdyż po nie-
dzielnym odpoczynku w 23.kolejce, w na-
stępnej piłkarze Komety uznać musieli 
wyższość rywali z Brzegu Dolnego (1-4), 
kończąc w starciu z KS passę 10 spotkań 
bez porażki. Potem jednak udało im się 
zrewanżować konkurentom z Barkowa 
(7-2), a sezon równie efektownie zakoń-
czyli w Godzięcinie (6-1), choć na mecz 
z Olimpią pojechali gołą 11-tką, a komplet 
minut dodatkowo zmuszony był rozegrać 
szkoleniowiec drużyny.

WYNIKI/WIOSNA
 KS Krościna Wielka 1-1
 ZRYW GŁĘBOWICE 3-0
 VICTORIA ORZESZKÓW 1-0
 KUSY POGALEWO WIELKIE 2-1
 Odra Uraz 2-1
 Orkan Borzęcin 3-1
 KS Piotrkowice 1-0
 AKS KRZYDLINA WIELKA 1-1
 Dolpasz II Skokowa 4-1
 KS BRZEG DOLNY 1-4
 Lech Barkowo 7-2
 OLIMPIA GODZIĘCIN 6-1

Ze skutecznością 81% krzelowianie 
w wiosennych meczach wykręcili wynik 
zasługujący na ligowe podium (3.miejsce), 
a to pokazuje, że w zespole jest potencjał. 
Po raz kolejny okazało się, że większych 
korekt nie wymaga formacja obronna, 
będąca jedną z najlepszych w stawce 
(2.wynik wiosną, 3.w sezonie). W rundzie 
rewanżowej rywalom udało się pokonać 

golkipera Komety 13 razy (średnio 1,08 
straconego gola w meczu), a 31% bramek 
stracili krzelowianie w Brzegu Dolny - 
biorąc natomiast pod uwagę pozostałe 
występy średnia wyniosła zaledwie 0,81. 
Jeśli jednak w najbliższej przyszłości 
mamy zobaczyć Kometę w gronie zespo-
łów walczących o wyższy szczebel regio-
nalnych rozgrywek, to poprawy wymaga 
z całą pewnością gra w ataku, gdyż w tym 
aspekcie futbolowego rzemiosła krzelow-
ska ofensywa to ledwie 7.pozycja w lidze 
(średnia 2,66 zdobytego gola w meczu). 
Graczom zespołu należą się jednak 
gratulacje, gdyż w 11 pojedynkach to oni 
otwierali wynik i do końcowego gwizdka 
arbitra dowieźli 88% możliwych punktów. 
Zaledwie 74 wiosenne minuty krzelowia-
nie rozegrali z niekorzystnym wynikiem 
(7% czasu rundy), zaś z prowadzenie 
cieszyli się łącznie przez 530 minut (49%). 

W rundzie rewanżowej barwy drużyny 
reprezentowało 23 piłkarzy, których śred-
nia wieku wyniosła 28,3. We wszystkich 
spotkaniach swoje umiejętności na boisku 
zaprezentował Paweł Białek, należący 
także do grupy 10 zawodników, którzy 
dostarczyli drużynie przynajmniej 1 
trafienie. najskuteczniejszy wśród nich 
okazał się Wojciech Białek, a chociaż 
5 trafień na swoim koncie zapisał także 
Mateusz Głowacki, to jednak pierwszy 
z wymienionych na każde swoje trafienie 
potrzebował średnio 113 minut, zaś jego 
konkurent dziurawił siatkę rywali co 
159,5 minuty.

Pozytywne oceny formacji obronnej to 
oczywiście duża zasługa golkiperów, a ze 
swoich obowiązków pomiędzy słupkami 
nieco lepiej wywiązywał się Jan Nowa-
czyk, którego konto obciąża 31% stra-
conych goli. Na słowa uznania zasługuje 
jednak również gra Jakuba Mazura oraz 
Bartosza Kamińskiego, gdyż większość 
swoich wiosennych minut zastępował nomi-
nalnego bramkarza w spotkaniu przeciwko 
barkowskiemu Lechowi.

BRAMKARZE
 Jakub Mazur 6 495 - - -
 Jan Nowaczyk 6 495 - 1 -

OBROŃCY
 Daniel Piekło 11 888 3 - -
 Przemysław Ryśkiewicz 9 803 - 2 -
 Marek Napora 10 723 4 1 -
 Przemysław Szymański 9 703 4 5 2
 Adam Marcinkowski 8 504 1 2 -
 Michał Przyszlak 6 457 - 2 -
 Miłosz Dziubiński 5 119 - - -
 Mariusz Rzepka 4 115 2 1 -

POMOCNICY
 Paweł Białek 12 1.045 1 - -
 Marcin Kędzierski 10 900 2 4 -
 Mateusz Białek 11 833 3 5 1
 Mateusz Głowacki 11 707 5 1 -
 Filip Stuchły 9 595 2 - -
 Kamil Poźniak 8 396 - - -
 Bartosz Bicz 4 359 - - -
 Bartosz Kamiński 7 145 - - -
 Błażej Przyszlak 4 130 - - -
 Jakub Fortuniak 5 121 - 2 -
 Mateusz Bury 1 90 - - -

NAPASTNICY
 Wojciech Białek 8 565 5 2 -
 Kamil Kmieć 6 540 - - -
w tabeli: imię i nazwisko, ilość występów, liczba mi-

nut na boisku, ilość goli, żółtych i czerwonych kartek

Dodatkowo należy zwrócić uwagę, że 
wiosną krzelowianie nie oszczędzali nie 
tylko swoich kości, ale i rywali. W 1.run-
dzie oglądali bowiem średnio 1,25 kartki 
w meczu (wyłącznie koloru żółtego), zaś 
wiosną karani byli już znacznie częściej - 
2,58 upomnienia, a 2 piłkarzy obejrzało 
czerwone kartoniki. Adrenalina poszybo-
wała w górę pomiędzy 20. a 21.kolejką 
Przemysławowi Szymańskiemu, któ-
ry najpierw nie dokończył meczu w Piotr-
kowicach, a tydzień później nerwowo nie 
wytrzymał w derby z krzydlińskim AKS.

KOMETA WRACA
KOMETA KRZELÓW podsumowanie sezonu 2024/2025

eprasa.pl 042d99b8e0
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USŁUGI
 � Tapicer Dokładnie. tel. 604 

300 278

NIERUCHOMOŚCI
POSZUKUJĘ

 � Szukam gruntów rolnych do 
uprawy w okolicach Wąsosza, 
Wińska, Żmigrodu. Oferuję atrak-
cyjne warunki umowy. Telefon: 
721464734 

 � Wydzierżawię grunty orne, łąki 
oraz pastwiska w gminie Wołów, 
tel: 783-772-898

MOTORYZACJA
KUPIĘ

 � Skup aut za gotowke 7 dni w 
tygodniu 24 h Zdecydowanie ku-
pie kazde auto cale uszkodzone 
powypadkowe zadbane �oty aut 
�rmowych Wszystkie marki mo-
dele i roczniki Osobowe dostaw-
cze vany po �rmach �oty aut �r-
mowych Darmowy dojazd i wy-
cena do klienta 24 Wstępna Wy-
cena Telefoniczne  534-157-040

 � K u p i ę  a u t o  d o  8 0 0  z ł ,  
604317276.

 � Kupię ciągniki, przyczepy i 
maszyny rolnicze 602811423 
lub 535135507

RÓŻNE
SPRZEDAM

 � Sprzedam małe kaczki  15 szt. 
po 12 zł, tel. 726058039

KUPIĘ

 � Kupię monety, zegarki, srebro, 
odznaczenia. 725332771

TOWARZYSKIE
 � Poznam wolną Panią z Wołowa 

i okolic, w wieku 35 do 45 lat. Po-
zdrawiam, Paweł  tel. 601295195

POMOC
 �  • Grupa Anonimowych Alko-

holików, Wołów pl. Szkolny 2, 
grupa Tolerancja- niedziela godz. 
17:00,grupa Sami Swoi wtorek 
godz.17:00 Ścinawa ul. Zgody 
12 (salka katechetyczna), piątek 

godz. 17.00, tel. zaufania 71 321 
21 24  od godz. 16:00.

 �  • Pomoc weterynaryjna, tel. 
071 319 03 78;  0606 46 97 97.

 �  • Punkt Wspierania Rodzin, Ry-
nek 18, Brzeg Dolny, GOSP. p. nr 2, 
wtorek 17.00–19.00, tel. 071 319 
56 62,  w. 19.

 �  • Psycholog, Rynek 18, Brzeg 
Dolny, GOSP. p. nr 2, poniedzia-
łek – piątek 16.00–20.00, tel. 071 
319 56 62,  w. 19.

 � • Poradnia Problemów Uza-
leżnień, pon., wt. 7.30–13.30, 
śr., czw. 7.30–17.30, tel.  071 319 
56 62.

 � • Gminna Komisja Rozwiązywa-
nia Problemów Alkoholowych w 
Wołowie podejmuje czynności 
zmierzające do orzeczenia o za-
stosowaniu wobec osoby uza-
leżnionej od alkoholu obowiąz-
ku poddania się leczeniu w za-
kładzie lecznictwa odwykowego 
w oparciu o uprawnienia nadane 
ustawą z dnia 26 października 
1982 roku o wychowaniu w trzeź-
wości przeciwdziałaniu alkoho-
lizmowi. Komisja prowadzi w/w 
czynności wyłącznie wobec osób 

zameldowanych bądź mieszka-
jących na terenie Gminy Wołów. 
Punkt konsultacyjny GKRPA mie-
ści się w Wołowie przy pl. Szkol-
nym nr 2, tel 71 389 14 95, e-ma-
il gkrpawolow@op.pl. W punk-
cie konsultacyjnym GKRPA peł-
nią dyżury specjaliści - w ponie-
działki w godz. 16.00 – 19.00 oraz 
w czwartki w godz. 15.00 - 18.00 
do dyspozycji mieszkańców po-
zostaje psycholog, natomiast w 
środy w godz. 16.00 - 19.00 kon-
sultant ds. uzależnień.  W niedzie-
le o godzinie 17.00 odbywają się 
spotkania grup AA. 

 � • Poradnia Psychologiczno-Pe-
dagogiczna w Brzegu Dolnym, ul. 
1 Maja 1A, I piętro (dawny inter-
nat ZSZ), tel. 071 319 99 94, pro-
ponuje dzieciom, młodzieży, ro-

dzicom i nauczycielom szeroką 
ofertę psychologiczną, pedago-
giczną i logopedyczną, m.in. w 
zakresie: diagnozy, terapii, pro�-
laktyki, poradnictwa, planowania 
kariery zawodowej. Wizyty BEZ-
PŁATNE. Czynne od poniedział-
ku do piątku w godz. 8.00–15.00.

 � • Powiatowa Stacja Sanitarno-
-Epidemiologiczna w Wołowie, 
kontakt  071 389 28 56, po go-
dzinach urzędowania oraz w dni 
wolne od pracy, telefon dyżurny 
–  0604 208 816.

 � Grupa Anonimowych Narko-
manów Grupa „Warriors”, spotka-
nia w niedzielę od 16:00 do 18:00 
w 2. niedzielę miesiąca, miting 
otwarty, Brzeg Dolny, ul. Zwycię-
stwa 5 (wejście po prawej stronie) 
tel. kontaktowy 790491700.
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Wołowska Spółdzielnia 
Mieszkaniowa 

ul. T. Kościuszki 17e, Wołów, tel. 71 389 24 06 

ogłasza przetarg nieograniczony na remont 
tarasów, balkonów w budynku mieszkalnym 

przy ul. Ścinawskiej 7,9,9A w Wołowie 
Specyfikację istotnych warunków zamówienia można 
otrzymać w biurze Spółdzielni. 
Obowiązuje wadium w wysokości 5000,-zł. które należy 
wpłacić przelewem na konto WSM nr 13 1020 5242 0000 
2902 0016 9151 z tytułem: „remont tarasów balkonów”.

Oferty należy składać w zamkniętych kopertach z napi-
sem: „remont tarasów, balkonów ul. Ścinawska 7,9,9A” 
zgodnie z procedurą podaną w Specyfikacji Istotnych 
Warunków Zamówienia do dn. 22.08.2025 r. do godz. 800 
w sekretariacie Wołowskiej Spółdzielni Mieszkaniowej 
ul. Kościuszki 17E w Wołowie. 
Otwarcie ofert wyznaczono na dzień 22.08.2025 r. 
o godz. 830.

Uprawnionym do kontaktu z oferentami jest  
Jacek Bejnar tel. 660-747-671.

Zamawiający zastrzega sobie prawo unieważnienia 
przetargu bez podania przyczyn.
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Sezon żniwny w  powiecie 
wołowskim trwa w najlepsze. 
Pola rozbrzmiewają dźwię-
kiem kombajnów, a  drogi 
coraz częściej przecinają wol-
no jadące maszyny rolnicze. 
W  związku z  tym Komenda 
Powiatowa Policji w Wołowie 
apeluje zarówno do rolników, 
jak i  kierowców oraz miesz-
kańców o zachowanie szcze-
gólnej ostrożności.

Rolniku – nie lekceważ 
zasad

Policjanci przypominają o naj-
ważniejszych zasadach bezpie-
czeństwa podczas prac polowych: 

Nie wchodź do pracujących ma-
szyn – nawet chwilowa nieuwaga 
może skończyć się tragicznie. 
Dzieci z dala od maszyn – rol-
nictwo to nie miejsce na zabawę. 

Niestety, każdego roku dochodzi 
do wypadków z udziałem naj-
młodszych. Pamiętaj o przerwach 
i nawodnieniu – upał i zmęczenie 
są poważnym zagrożeniem dla 

koncentracji i refleksu. Bez alko-
holu – praca pod wpływem może 
zakończyć się nie tylko manda-
tem, ale też tragedią. Zachowaj 
czujność przy drodze – kombajny 
i traktory mają ograniczoną wi-
doczność, szczególnie na skrzyżo-
waniach i w pobliżu zabudowań.

Kierowco – daj 
pierwszeństwo 
bezpieczeństwu

Nie tylko rolnicy muszą uwa-
żać. Policja zwraca się również do 
kierowców poruszających się po 
drogach gminnych i lokalnych: 
Zachowaj bezpieczny odstęp – 
maszyny rolnicze mogą nagle 
skręcić lub się zatrzymać. Nie 

wyprzedzaj „na trzeciego” – ogra-
niczona widoczność i pył z pól to 
realne zagrożenie. Cierpliwość to 
klucz – sezon żniw trwa zaledwie 
kilka tygodni. Odrobina wyrozu-
miałości może uratować życie.

Żniwa to czas wytężonej 
pracy – niech nie będą 
czasem tragedii

To dla wielu rodzin najważ-
niejszy okres w roku. Wystarczy 
chwila nieuwagi, by doszło do nie-
odwracalnych zdarzeń. - Prosimy 
o cierpliwość i wyrozumiałość na 
drogach. Nie wyprzedzaj na trze-
ciego, zachowaj odstęp i spokój! 
– przypominają policjanci.

ziela

Żniwa w pełni – Policja apeluje 
o rozwagę i bezpieczeństwo!

eprasa.pl 042d99b8e0
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NA ZDROWIE                    NA ZDROWIE 

STOMATOLOG

• Stomatologia dla Rodziny 
Kompleksowe leczenie 
stomatologiczne, nowoczesne 
materiały, radiowizjogra�a, 
RTG, chirurgia, protetyka. 
Oborniki Śl., ul. Łokietka 22 
Rejestracja: 71 310 26 12

UROLOG

• Aleksander Biały

Prywatny Gabinet 
Urologiczny, USG.
środa 16:00-18:00 
(06.08; 20.08.2025)
www.dobry-urolog.pl
Wołów ul. Piłsudskiego 34, 
Rejestracja: 71 777 60 30

Zadrzechnia fioletowa, po-
tocznie nazywana czarną 
pszczołą, od 2004 roku była 
uznawana w  Polsce za gatu-
nek „prawdopodobnie wy-
marły”. Powróciła po kilkudzie-
sięciu latach nieobecności. 
– Za jej ekspansję odpowiada 
globalne ocieplenie i zmiany 
klimatyczne – tłumaczy dr Pa-
weł Jarzembowski z Instytutu 
Biologii UPWr.

Czarna pszczoła, czyli za-
drzechnia fioletowa (Xylocopa 
violacea), po kilkudziesięciu 
latach nieobecności powróciła 
do Polski i dynamicznie rozprze-
strzenia się na północ. To jeden 
z największych i najbardziej 
charakterystycznych owadów za-
pylających w Europie. Jej nazwa 
łacińska pochodzi od greckich 
słów „xylon” (drewno) i „kopē” 
(ciąć), co dosłownie oznacza „ta, 
która tnie drewno”. Odnosi się 
to do jej zwyczaju wykuwania 
gniazd w martwym drewnie.

Dorosłe osobniki osiągają do 
3,5 cm długości. Mają masywne, 
błyszczące, czarne ciało z meta-
licznym połyskiem granatowo-
-fioletowym na skrzydłach. Jest 
gatunkiem jednopokoleniowym 
– rozwija tylko jedno pokolenie 
w roku. Dorosłe pojawiają się od 
wiosny i są aktywne przez całe 
lato. Zimują w formie imago, 
często po kilka osobników razem, 
np. w pn– Nie stanowi zagrożenia 

dla człowieka, choć zaleca się za-
chowanie ostrożności, zwłaszcza 
w pobliżu jej gniazda – mówi dr 
Paweł Jarzembowski z Instytutu 
Biologii UPWr. – Gatunek ten 
nie jest z natury agresywny i nie 
atakuje bez wyraźnej prowokacji. 
Żądlić potrafią wyłącznie samice 
i to tylko w sytuacjach skrajnych, 
najczęściej w obronie gniazda lub 
potomstwa. Samce, choć mogą 
sprawiać wrażenie groźnych – 
brzęcząc i wykonując pozorowane 
ataki – są pozbawione żądła i nie-
zdolne do ukąszenia. Użądlenie 
przez samicę może być bolesne, 

jednak reakcje zagrażające życiu 
są wyjątkowo rzadkie i zazwyczaj 
wynikają z nadwrażliwości orga-
nizmu, a nie z siły działania jadu 
– wyjaśnia naukowiec UPWr.

Do głównych przyczyn powrotu 
i ekspansji czarnej pszczoły nale-
żą globalne ocieplenie i zmiany 
klimatyczne.

– Wzrost temperatur sprzyja 
przeżyciu gatunków ciepłolub-
nych i umożliwia im kolonizo-
wanie obszarów, na których 
wcześniej nie były w stanie się 
utrzymać. Zjawisko to od kilku-
nastu lat skutkuje przesuwaniem 

się granic występowania wielu 
gatunków na północ – wyjaśnia 
dr Paweł Jarzembowski. Dodaje 
też, że drugim czynnikiem jest 
naturalna migracja, czyli prze-
mieszczanie się osobników jako 
element procesu rozszerzania 
zasięgu. Istotną rolę odgrywa 
również rozprzestrzenianie się 
z udziałem człowieka. – Owady 
przemieszczają się na przykład 
wraz z transportem drewna, co 
w połączeniu z łagodniejszym 
klimatem pozwala im przetrwać 
i rozmnażać się na nowych tere-
nach. Ważna jest także plastycz-

ność ekologiczna tego gatunku. 
Mimo że zadrzechnia jest ga-
tunkiem ciepłolubnym, potrafi 
zasiedlać również środowiska 
przekształcone przez człowieka. 
Korzysta z martwego drewna, 
ścian drewnianych budynków, 
płotów czy nawet szczelin w mu-
rach, zakładając tam gniazda – 
mówi naukowiec UPWr.

Początkowy zanik tego ga-
tunku na terenach Polski, któ-
ry skutkował uznaniem go za 
wymarły lub prawdopodobnie 
wymarły na początku XXI wieku, 
był najprawdopodobniej wyni-
kiem utraty odpowiednich sie-
dlisk, zwłaszcza starych, próch-
niejących drzew, oraz wpływu 
intensyfikacji rolnictwa i stoso-
wania środków chemicznych.

Czarną pszczołę można też za-
obserwować na Dolnym Śląsku, 
gdzie przez ponad sto lat, aż 
do 2015 roku, nie była widzia-
na. Obecnie można ją spotkać 
w południowych i wschodnich 
częściach województwa, m.in. 
na Ziemi Kłodzkiej, Przedgórzu 
Sudeckim, Nizinie Wrocław-
skiej oraz wzdłuż doliny Odry. 
Owad ten żeruje m.in. na ko-
niczynie, kozibrodzie, śliwie, 
głogu, szałwii czy lebiodce. 
Preferuje ciepłe, nasłonecznione 
środowiska, takie jak polany, 
obrzeża lasów, murawy ksero-
termiczne oraz miejsca silnie 
przekształcone przez człowieka 
– ogrody, działki, parki.

inf

Wielki powrót czarnej pszczoły
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Wojciech Ugorski
specjalista radiolog

USG
Poniedziałek

Ścinawa, ul. Jagiełły 16
godz. 9:00 - 12:00

Wtorek
Brzeg Dolny, 

Aleje Jerozolimskie 28
godz. 15:30 - 19:00

Piątek
Wołów,  

ul. Piłsudskiego 34
godz. 15:30 - 19:00

600 069 413
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Powstanie Warszawskie wy-
buchło 1 sierpnia 1944 roku 
i trwało 63 dni. Był to heroicz-
ny zryw mieszkańców stolicy 
przeciwko niemieckiemu oku-
pantowi. Mimo niezwykłego 
poświęcenia powstańców 
i  ludności cywilnej, zryw za-
kończył się klęską, a Warszawa 
została niemal całkowicie 
zniszczona. W odwecie hitle-
rowcy dokonali masowych 
egzekucji i brutalnych represji 
wobec cywilów.

Co roku w rocznicę wybuchu 
Powstania, o godzinie 17:00 
– w symboliczną „Godzinę W” 
– w całym kraju zatrzymuje 
się ruch uliczny, zawyją syreny 
alarmowe, biją dzwony, a Polacy 
zatrzymują się na minutę ciszy, 
oddając hołd poległym bohate-
rom.

W tym roku obchody rozpoczęły 
się już 31 lipca w Muzeum Po-
wstania Warszawskiego z udzia-
łem prezydenta Andrzeja Dudy 
i prezydenta Warszawy Rafała 
Trzaskowskiego. Prezydent wrę-
czył powstańcom odznaczenia 
państwowe i podkreślił:

„Powstanie Warszawskie jest 
absolutnie jednym z najważniej-
szych punktów w naszych dzie-
jach – punktem dumy, cierpienia, 
ale przede wszystkim szlachetne-
go i potrzebnego zrywu”.

Czy 1 sierpnia będzie wolny 
od pracy?

Sejmowa Komisja do Spraw 
Petycji poparła wniosek obywa-
teli, aby 1 sierpnia – Narodowy 
Dzień Pamięci Powstania War-
szawskiego – był dniem ustawo-
wo wolnym od pracy.

Komisja przyjęła dezyderat 
skierowany do Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Spo-
łecznej. Jeśli resort poprze tę 
propozycję, sprawą zajmie się 
Sejm, a ostateczną decyzję może 
podjąć prezydent.

Obecnie w Polsce obowiązuje 
14 dni ustawowo wolnych od 
pracy – 1 sierpnia na razie jeszcze 
do nich nie należy.

inf
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BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl   

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykazy nieruchomości  przeznaczonych do zbycia:

Położenie
nieruchomości

Opis, przeznaczenie Tryb zbycia Termin na składanie wniosków przez 
osoby mające pierwszeństwo w nabyciu 

Wołów ul. Trzebnicka 25 - lokal mieszkalny bezprzetargowy 30.09.2025 

Wykazy  zostały wywieszone na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek nr 
34) w przybudówce B Ratusza. Szczegółowe informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji  i  Gospodarki 
Nieruchomościami, tel. 71 319 13 15, 71 319 13 24.

Og
ło

sz
en

ie 
pł

at
ne

BURMISTRZ GMINY WOŁÓW
informuje, że na stronach internetowych Urzędu Miejskiego w Wołowie www.wolow.pl  

oraz www.bip.wolow.pl zamieszczono wykaz nieruchomości przeznaczonej do dzierżawy

Miejscowość Nr działki,  powierzchnia Opis nieruchomości, cel dzierżawy Termin wywieszenia
wykazu od:

Wołów Dz. nr 16/43 AM 21 o pow. 0,0075ha Część dz. o pow. 11 m2 -pod blaszany garaż 05.08.2025r.

Lubiąż Dz. nr 652/4 AM 3 o pow. 0,2545 ha Część dz. o pow. 20m2- pod blaszany garaż 05.08.2025r.

Wykaz został wywieszony na okres 21 dni na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Wołowie (Rynek 34). Szczegółowe 
informacje można uzyskać w Wydziale Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami –  tel.71/ 319 13 45, 71/319 13 16.
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1 sierpnia – pamięć o Powstaniu Warszawskim. 
Czy będzie dniem wolnym od pracy?
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